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Conjuguer sans peine en hébreu

Dans cette brochure vous trouverez de maniére claire, I'essentiel de la
conjugaison en hébreu. Ce document contient des exercices récapitulatifs
sur les principales formes. Ce cours est une aide précieuse pour
I'acquisition du systéme verbale. Un corrigé vous aidera a l'appréhension
des difficultés éventuelles.

Si vous souhaitez des renseignements supplémentaires, vous pourrez me
contacter par courrier electronique a I'adresse : hebreu@yahoo.fr ou par
téléphone au : 01 80 89 60 18 ou au : 01 80 89 61 05
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Présentation du verbe en hébreu.

1. Le Verbe 5vinn

Tous les verbes dérivent généralement d'une racine trilittére, appelée WW. La racine
représente une idée dont on exprime toutes les nuances par changement de voyelles et

adjonction de lettres.

En hébreu le verbe s'appelle 2¥B8, mot qui vient de la racine YVB agir, travailler. La

plupart des termes grammaticaux qui se rapportent au verbe dérivent de cette racine.

Pyon Syp Yawp Sy

On a obtenu ces termes en donnant a la racine z')S?Ej les voyelles et les lettres de la

forme du verbe qu'ils désignent.

2. Les catégories nimg

On appelle la premiére lettre de la racine : D
On appelle la deuxiéme lettre de la racine : ¥

On appelle la troisiéme lettre de la racine : b
(d'apres le verbe 557@ )

Exemples :
1ére lettre gutturale = N39931 '
n”s = awr} 7D =i} y’p=TnY X5 = o
2éme lettre gutturale = 11373 'Y
Y =3 n7y =wiy vy =pyx X7y =HRw
3¢me lettre gutturale = N*1373 /7
n”h=Tow o =X v =Ynw X% = Rp
catégories particulieres
1’5 ="550l »p = 2w’ vy =W 1’y =10p




Les verbes parfaits (complets) D’?p'?t:v

Un verbe est Dz_?ly lorsque les trois lettres du radical figurent et se prononcent dans
tous les temps, dans toutes les conjugaisons dans lesquelles le verbe se présente.

Exemples : 787 0% MY and
Les verbes a 2éme et 3éme lettres semblables o'%393

Les 09993 sont des verbes dont la deuxiéme et troisiéme lettre de la racine sont
identiques.

Exemples : 990 T 30 220

Les verbes quadrilitéres 0°y2377
Les 092397 sont des verbes dont la racine a quattre lettres.

Exemples: YU 031D 7272 079

Il existe des racines,pour lesquelles une des trois lettres qui la compose disparait lors de
sa conjugaison a un temps ou a une forme donnés:

Exemples :
la racine ¥0J perd son 713 au futur : YOX.

la racine 55_); perd son 713 au futur du YYD et au passé du 2°voi1: 907
la racine 2W? perd son 73° au futur et a l'infinitif : N2WY

On nomme cette catégorie de verbes les Q7077 .

Parfois on écrit une lettre faisant partie de la racine d'un verbe, mais cette lettre n'est pas
prononcée

Exemples :

le 77 a la fin du verbe 732 ne s'entend pas
le X dans *NX7P ne se prononge pas
le vde Dﬁp‘? représente un mouvement.

Un verbe comprenant une racine dont une des lettres ne se prononce pas appartient a la
catégorie des 0°11 .

Remarque: Dans le cas d'un verbe appartenant a la catégorie des Q°13, il arrive parfois
qu'une lettre vienne remplacer une autre lettre de la racine:



Exemples :

le »> ala place du ' : N (°)I - racine 7P
le 7 ala place du > : °n 2W(1)77 - racine 2W"

3. Les formes o°1327

La racine hébraique, WV, s'emploie sous quatre formes :

N° Forme 7712 Signification

I simple ki faire 1'action simplement
II intensive 722 | faire 'action avec intensité
111 causale 0733 faire faire l'action
v réfléchie m)alst l'action retombe sur le sujet

Chacune de ces formes (ou conjugaison), a part la forme réfléchie, possede également

un passif.

Voici toutes ces formes groupées dans un tableau :

v 111 II I
réfléchie 99N | causale 0793 | intensive 723 | simple 2P Forme 132
2ynT] »yon %D (2¥8) 7 e
wpn Twpn ilali¢ oR actif
il s'est lié il a fait lier fortement il a lié
Pas de passif 53_7?3 55_7@ 51_7?; 5’:!9
pour le R wp WPl
2yenn il a été fait il a été 1i¢ passif
lié fortement il a été lié




Le systéme verbal
0’12211:7

DY) 519 Symn bSyann Dyan w9 Dy9

an>1 9% (PN wabphi e o And
pbiel B = S A o e B vt B = ks S b
ol Swha YT Twenn Y bwha nnd
P72 bvta wavi oIphn weabn bva Pl

ynwl  WIR WX YPW
oL/ N e A 17 oW  own
W3 nY
X3 Xp
glslab ghle
w3 1w
Forme passive Forme active

Le verbe en hébreu est réparti en 7 groupes de conjugaison, appelés 0°1°°12. Les
3 premiers groupes a droite de la 7777173 sont des 0°1°°]12 actifs2°yo73 ,%9°0 ,5vp.
Les 3 derniers a gauche de la 117117 sont des 0°1°°]2 passifs: bypI7,5vD ,Syoa.
Les verbes passifs peuvent avoir un comportement actif c'est le cas de certains
verbes au 2¥D1.

Attention : Le 9¥on73 correspond a la forme pronominale, il n'a pas de passif.
D'apres cette 1171372 chaque ]°12 actif a un 7°°12 passif qui lui correspond :

Syp3 - byp
5y1D - by
Sy - Svon



LES 7 GROUPES VERBAUX

Théoriquement, chaque racine peut se conjuguer aux 7 formes

verbales 003

En fait, chaque groupe verbal y2)2 porte une nuance particuliere.

Voici les différents groupes verbaux :

1. Forme active

Je ferme la porte.

2. Forme passive du 7y

Le livre a été fermé.

3. Forme active intensive

Papa raconte une histoire.

4. Forme passive du 2y

L'histoire a été racontée.

5. Forme causative ou factitive

Sara allume les bougies.

6. Forme passive du ’7’5,75??!

La bougie a été allumée.

7. Forme réfléchie ou réciproque

1l s'habille /e matin.

Ruth et David correspondent.

5yD

=T

NI Nic Do e
2yD]

COJ YOO

(7v°p) Hyp

DI®'O HIOON ICAIC

(7v1D) yB
DO DID'OR
2yo7

NiNJ m e
(7yD177) Pyo7]
P(Yﬂ IR
2y8n7

')PIQQ ZQA—DN ICI»

P'2NDNN 3131 hIN



Comment reconnaitre la forme 732 d'un verbe ?

- Au?YD la racine ne comprend ni suffixe ni préfixe au présent ou au passé:
Exemples:

racine ‘3’7’3 au pass€¢ M3 au présent I3
racine ''’'W au passé AW au présent AW

racine ‘Q’VpP aupassé Dp auprésent  Dfp

- Au 9yD3 (forme passive du ?¥D) un /3 apparait devant la racine au passé et au

présent: Sur le modélede 0323 DD QJ= 5 ¥yol
Exemples:

racine ’7’2’W au passé W1 au présent 12W1
racine "'7’3 au passé M1 au présent 17331

- Au 77}_7’9 le verbe ne comportera pas de suffixe ni de préfixe au passé, par contre un
1 précédera la racine au présent.

Sur le modele de 989 oup°0: 0 Q ° DZb yoB

Exemples:

racine '7’9’D au pass¢ 1270 au présent 1B0M

racine '9’2’7 au pass€ 12°7 au présent 1271
racine 3’2’17 au pass¢ 133°17 au présent 3211

- Au 291D (forme passive du ?¥°D) on retrouvera le 7 au présent comme & la forme

active. Le son ou : 1 remplacera le son i du ?¥75 et ce pour I'ensemble des 3 temps de la
forme passive (les formes passives n'ont pas d'impératif).

Sur le modele de 9P ouDw® D DI D= 5 yibp
Exemples:

racine '7’:’;? au passé '73’!]? au présent z7:1~'|j??3
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racine '39'1’W au passé IV au présent IITIWNA

- Au ?°YD7T on trouvera au passé un 1} devant la racine et au présent un 72 .
Sur le modele de w°37i7 @° 0 0 ﬂ=’7 *yoa

Exemples:

racine ’2’'N’J au passé 2°NIiT au présent 2°NIN
racine ‘W’¥V7 au passé WA au présent WA

racine ’9’9’1 au passé 2°57 au présent 2°Bn
racine ’N’¥’ au pass¢ X*%777 au présent X’¥3In

~Au  92yoIn (forme passive du 9°¥Di7) on retrouvera les mémes attributs que pour
ce dernier, pour marquer la forme passive on remplacera le son i par le son ou aprés la

premiére lettre de la racine au présent et au passé (le ? avant la derniére lettre de la
racine disparait) .

Surle modéle dewan D QQIT=2YDI N
Exemples :

racine ‘2’D’J au pass€ 2ANJIT au présent 2NIIN
racine 'W’X9 au passé W17 au présent WiIIn

racine 9’0’ au passé 28377 au présent 2pin
racine 'X’X¥’Y au passé X¥777 au présent XX

- Au PYDNIT on reconnaitra facilement la plupart des verbes de cette forme grace au
préfixes caractéristiques ‘N7 au passé et ‘N au présent. Sur le modele de W;z_?IjU :

ngona-=2ysna

Exemples :

racine 2’2 au pass€ 2NINiT au présent 2NN
racine "2’¥%’3 au passé 53’?3!}3 au présent ’73’73117:



4. La conjugaison du verbe

Pour indiquer la personne, le genre et le nombre, on rajoute au verbe des desinences
devant et aprés la racine, sous forme de suffixes au pass€ 92y ou de préfixes et suffixes

au futur ny.

Au passé on rajoute un suffixe :
Au futur on rajoute un préfixe :
et aussi un suffixe (genre)

n

°Dand

X 2INOR

N °anon

5¥1971 N*V3

Ces préfixes et suffixes s'appliquent a tous les verbres en hébreu sans exception :

PASSE 72y
Exemple annv Suffixe  nnro Personne o
°*nand n IR je
nans n nR tu (masc)
nan> n nx tu (fem)
an> absent R il
72an> i X7 elle
71205 n MR nous
on an> an anx  vous (masc)
1N an3 mn 1nx vous (fem)
3203 3 mon ils,elles
FUTUR 70y
Exemple mnms Suffixe nno Préfixe  nmimp Personne A1
o R R IR
o n n R
YImo N n nx
Y > X7
o n n X1
Y 1 MR
3179 N n IR ,ONKR
119 ’ iaehi




Les verbes parfaits (complets) onyw

Un verbe est o%w lorsque les trois lettres du radical figurent et se prononcent dans
tous les temps, dans toutes les conjugaisons dans lesquelles le verbe se présente.

Exemples :  q%p 0% ny  an3
Les verbes a 2éme et 3éme lettres semblables o*%193

Les o*%195 sont des verbes dont la deuxiéme et troisieme lettre de la racine sont
identiques.

Exemples : %% T 3np 230
Les verbes quadrilitéres oyamn

Les o’varn sont des verbes dont la racine a quattre lettres.

Exemples :  y1v o3m  Y3%0  o1p

Il existe des racines,pour lesquelles une des trois lettres qui la compose disparait lors de
sa conjugaison a un temps ou a une forme donnés:

Exemples :
la racine yo3 perd son 11 au futur : yox.
la racine %93 perd son 1 au futur du %vo et au passé du 2 voi: o7
la racine 2w’ perd son 7 au futur et a l'infinitif : naw?%

On nomme cette catégorie de verbes les o»on .

Parfois on écrit une lettre faisant partie de la racine d'un verbe, mais cette lettre n'est pas
prononcée

Exemples :
le 7 a la fin du verbe mp ne s'entend pas
le x dans *nx7p ne se prononge pas

le 3 de o3p% représente un mouvement.

Un verbe comprenant une racine dont une des lettres ne se prononge pas appartient a la
catégorie des oom .

Remarque: Dans le cas d'un verbe appartenant a la catégorie des o’m, il arrive parfois
qu'une lettre vienne remplacer une autre lettre de la racine:



Exemples :

le ~» a la place du '77 : °n (°)3p - racine mp
le 1 a la place du » : »naw(1)i - racine aw>

Nous allons a partir de maintenant, apprendre a travers une série d'exercices a conjuguer
correctement en hébreu. Nous travaillerons a partir d'un modele correspondant a la
forme et a la catégorie indiquées.

La premiere forme de conjugaison exprime une action active. On l'appelle: Yyo - %p 112 .
Sa morphologie est plus simple que celle des autres conjugaisons, d'ou son nom: "%p” .

Voici un modé¢le de verbe a la forme %ys appartenant aux o'n%w (forme parfaite).

5. L'infinitif %1701 ow

C'est la présence d'un z7 extérieur a la racine qui marque l'impératif.

9197 duverbe INY (Studier)
DI duverbe BIP (se lever)
9277 duverbe 727 (parler)

Selon la forme du verbe le z7 se vocalise différemment : ‘7 ,‘T? ,'_7 ,'7 ,:7

Les infinitifs du ?¥D commencent par : ‘7 '7 '7 ‘7

Exemples en 9 : .NNIPY ,NINWY ,NIXTY Tin55 2903y ,RIIP?
Exemples en 2: NoR% Ry ,nnY n'mb n:wb n:’7'7
Exemples en?(devant les gutturales) : mw:ﬁ ,'Tlnnl? J'IWﬂb 317717
Exemples en? (devant un X): .TﬂDNb ,"'ﬂDNb :‘1785 513&5

Les infinitifs du 23D commencent par : z7
Exemples : .D7W? , 2927 ,X709,19¥7 7327 ,7207 ,7277

Les infinitifs du ?°¥DJT commencent par : D’DD‘(’?
Exemples :.2°¥D7Y 17207y , 00wy , Pwndy > nnay

La plupart des infinitifs du SYDNIT commencent par : DDQNﬂb
Exemples : X¥DNT? ,YIIND? ,W22077

10



Quand la premiére lettre de la racine est sifflante ou dentale ¥ T ¥ O ® Wily a une

inversion de la position de cette lettre et du préfixe {7 :

Exemples : .D2DW? ,YRRWT? ,229A0777 , 220077

Lorsque la premiére lettre de la racine est un T, la présence du I est exlue carrément,
ce dernier est remplacé par un

Exemples : .JTT3? ,1RI1737?

Lorsque la premiére lettre de la racine estun X le D se transforme en U :

Exemples : .D70%777 ,TI0%7Y7

Les infinitifs du ?¥D3 commencent par : Dugﬂb pour les verbes ordinaires.
077 pour les N*1173 'D

Exemples en DQD737: .ON277 ,019717 ,20277
Exemples en DQDQ7: .AWDTY? ,29R77 , IR 77

11



Cette forme de conjugaison est la plus répanduebreu. Elle exprime les actions les

Le Paal bys y»%a

plus simples; boire, manger, dormir, se lever, geyaétudier, travailler etc...

Au paal®yp on trouve plusieurs modéles de conjugaison, le @pandu étant celui des

verbes dit "parfaitst’nbw.

Exemples:
écrire(213%) an3Y, étudier(7in%%) Tn%Y, fermer (1120%) T307
Conjugaison du verbe "“fermer" 17310% - 1.3.0
impératif futur* présent passé
20K ghsle gaple
730 ,7930 7300 ,7300 nJ310 nN730,0730
'TJQB ,'1';19? D"].}‘ID 1130 ,7230
7203 ni3io 73730
130 11300 19720 ,207140
17307 1730

*Au futur il existe une catégirie de verbes poss¢dme variante. La présence du son
"0" disparaitra au profit du son "a", cette vargaest connue son le nom de "ef'al" par

opposition aux verbes du "ef'ol" (ayant le soro! dans la conjugaison)

.79303,99307 ,93300 ,7920K

Ci-dessous découvrons le conjugaison du verbediegtuminb% qui a un futur en "a"

Conjugaison du verbe "édudier" 711%% - 7.1.%

impératif futur présent passé
TRYR gi3b NINY
2,107 | IR 09 N7 | nTRY.pTR?
TR 107 0112 mIRY 107
nisks! niTniy 21TY
1% 1170 10727 ,00T07
1Y 1157




2yD - Hp 1712

Les 050
1. Ecrivez le verbe a la personne qui convient au pass¢ .
JNIX XY 71990147 9ar ,anonn NX PnIT (RIP)
.on°R XY 7121737 N2 22K, yIRY YNy 0*1777 (V0I)
.15077 N2b Q792717 ,77ay> XaR (7277)
.97 DX 272X 70977 DR ’7 (72D)
Y 0>79°71 03 XY 273 XaR 7 (99R)

2. Ecrivez d'apres l'exemple :

.0190 NAND XY W A0OK .2ONYPWT DR °NanD %X

-~

IR 71 Y31 DX .01 29 n9OX AR

RikishBeh FORY NI DX 2NT30 IR

. XY TV QDX .7T7I2Y7 DR 13923 920 IR

? PPy DX 79X .TE‘?’!ND ™2y "nTnY %X

S0P IR 03 AR, TIRD nWpR Oh73aY OhX L1121

3. Ecrivez au futur d'aprés l'exemple :

2w ANIR TIA0KX (°IX) 2 DANT DX 20D (FDOXR) DN

? 19 TNR DM .an7 RHXRD 2150 MWW NN

SDIR XY %17 .70°02 MR DX WIADK IR

12



213017 by IR ,XD ? 2101 %Y MWw° 71ax

JINIR X7 02 .70 773217 DX 91271 7°2D

Rakhhinlaly Eekh IXI 119777 DR 71970 X1

4. Ecrivez au passé et au futur, selon l'exemple.

72w 95 NTPII R ,DOYINR N2 W
DWW 2732 03 TIPIN X077 .09° 9D TP X0 0wy Paa

0w Sw 01901 HY NOnIw CIR DOHYHY

.0 03 ooy 3,29v2 90K ooy (°IX)

N7 DX 9390 XY QYD X DR ,prYe

.05 DR W ORI LANIR XY SI0K 0)

?2¥29XR2 7712Y7 DR 021792 07 7D

an Inm ,WwHna nTavn DX o5 DIInKR .RY
.0°NWa 7Y DR

? ©°921% 0°an5n aNID INR NN

alsts (7NR) *9IR .anon XY (7DOR) 729w ¥12wa

.01 %2 7w DX WA 0NN

DR X377 9172 021,72 2NN X7 DINR

5. Apprenez ce petit dialogue par coeur.
2°DIR 9237 ONKX . PRX° 0w -
170 TNIR SNWIDW NNAW '[D-L)D IR 2 TDIR 7IOTR XY "IRW! THIR 297 *IRW °RT1.077AKX oow -
oo IR ,AM°%0 LSJDIR WD CIRW 210 Hax ,19W TIwn2 TOWR DX WIADRW *NAWN .90
2035 X% I3 0 X2 ...07772RY 2INOR MM PR IR QP 9D .17 1290 ']5 "nand XOw
NIR MRNY % NTAR A ?'[5!27 11517 DR DI0M 20 ?2YRWwl an L3702 XY Nnxa
PII97R RY IRW 91077 9977 7IR IR ,nXTI DX, VDIAIRD
NWRY ,1°1121 TIDARW "NANAXR XY 71X Dax , IR 7ID° 0927 1 291010 XY nRw ,?7I%> NNPR2 -

13



Le Paal (suite)vya 2232

Les Monosyllabiques 277y + v’y

Il existe une catégorie assez restreinte de vaaheBaal qui se conjuguent selon les
tableau ci-dessous. On appelle ces verbes : "lesytlabiques” car au présent et au
passé la 3eme personne du masculin singulier dppates la forme d'une seule syllabe.

Exemples:
chanter(w) 1°w% , revenir(aw) 21w% , habiter (73) 912
Conjugaison du verbe "habiter" 9337 - 9.1.3
impératif futur* présent passé
IR ! A7
793,973 330,990 773 nI3,073
9920, 0”73 173,93
933 nivg 7173
1933 39930 073,003
7993 13

*Au futur vous remarquerez le retour du "vav" ou"glade"” appartenant a la racine.

Ci-dessous découvrons le conjugaison du verbediggtu1’w® qui a un "yode" dans la

racine.
Conjugaison du verbe "édudier" 7125% - 7.1.%
impératif futur présent passé
PUR W N
P 1Y PUR WD v DWW ,nw
YR, 102 0w T,
W) niw W
1Y WD W ,on W
1Y 1Y




07 2w ,TIWR PR

Les X’Det¥V’’D

6. Ecrivez les verbes (***) au futur selon 1'exemple :

: 73T
X277 ¥12w32 °% TY? 20771 ,901 0% ITYD A0X (M)

STV IR ,9¥12 72T Ox (V)

nX ANX 03 .07 93 nwn N XY IR (TIV)
Rigkal7hy

SR X2R 03,07 7N°37 XMX OR (77717)
IR IR LW 70 9 XY wn (72Y)

2707 DR PN, X2 29700 DR mIVPI MM (D7)

Les verbes monosyllabiques 7’¥ et >’V

6. Ecrivez le verbe au passé .

Jawa 7 onXI ,ww2 2R 1INIR

AR 79 .7a0T YW 2°hwI 0w NI

*~d

. XY 2IR 2 012I10IRY NX INY 207

XY JIMIR 2 0°°717%7 AR DR DINR 700

292X DR IOX DX 99PN DOINTT DR 1AW MR

8. Réécrivez ces phrases au présent :

14



Le verbe étre ni’n%: Yyio7 ow

Futur +ny Pass¢€ nay
IR O nvp W
R nnR D7 Iox
*I N NX D3 DX
e NI ] X1
R N 0o X1
o233 NIR 113 MR
7°77 A 0/anNKR an »g Qnx
R ¥ el mn0 [fah
1% 1n/on
Impératif "y a0 L,

9. Complétez par le verbe étre mn au passé, a la personne qui convient :

.°a2 XY DIA0KR : 0722 IR PYWOY
7n2wa n°aa XY onx o3

97932 H1va IR XD

259532 925 70X L0

%33 XD T IR R

10. Ecrivez ces phrases au pass¢ et au futur, selon l'exemple:

0TI RN IR WOV : AT
20 RSN NI RS O IY (02Y)
270 RN IR IR PWavn (DY)

.50 217 WOy

15



. avocat J"7-T7IY °17 IPLIAIR2 (72Y)
J12WNNA TPD X7 PRIW 2 (°NY)

? ¥12Wn 7197 AKX
.N9°R3 X7 92YW ¥12w2a (92Y)
.9nn o3 R°1 X277 ¥12w2 (7°0Y)

772 272972 1maR mwn
.2°9W172 7YY w31 (12Y)
PN 7R3 7w (°NY)

25XW 2 W onX ,0o% oYY
25x9Wwea 925 @°1YD 13 (72Y)
? OYDT IR 1T 713 (7°NY)

20733 1M1 93 ANR APy
? 930X Y1I9IpP3 XY 1Y (72Y)
? X277 ¥12Ww2 727012 (TDX) *2IR (T°NY)

11. Transformez les phrases du passé en futur, selon l'exemple.

.007I913 23V WOR 71°7 RAR 77313792 ¢ 7T
.007IDMNI W 117717 X7 YR DAW 01727 11NN

DOPW3 XY 925 01°77 YaR.PIRT 222 0PI QWA P 2NN
12 95 o°pIn

,RIT ¥AWA QAW NP1 JTIRD D0 o R ,00hwInh uvoaws Simnx
.o ay ,NpxY yorIws

X°77 OX .0°7I0 1°22 703 RO TIRD 7390 7070 730 92Yw yIawa

.97 920 p°22 X7 ,7X*I2
LIRD P 925 92m¥7a Yax o) 55 IR A XY TI¥ 92727 wTINa
AR TARAT TR YT 50 LTIRMD 7230 73027 13I0KRN2 TART0
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Le verbe "avoir" ...b o

La racine 71 est également utilisée pour traduire le verbe "avoir". En effet, celui-ci
n'existe pas en hébreu en tant que tel.

- Au présent

Il se formule par “w>’ (il y a), ou ...% w>» (marquant la possession); la lettre % est une
particule se rattachant au possesseur et peut donc se décliner avec les différents suffixes
pronominaux.

Ily aun livre .1DD W
Il a un livre .90 9 v
David aun livre .90 1172 v»

- Au passé et au futur
Cette tournure est exprimée par le verbe €tre conjugué et, le cas échéant, la particule »

déclinée ou accompagnée d'un nom. Le verbe étre s'accorde en genre et en nombre avec
le nom désignant 1'objet désigné :

Il avait livre .49 i 9o ou D §Y 71
Nous aurons un cadeau 17 AN MR ou manm 1Y 1IN
Il y avait des €leves a la cafétéria .277°nY%N P L’DRA OU 1Y DR BTN P

13°) Complétez ces phrases par ...2 mn2 ;.5 1

2I¥a 2 ,0°°773%2 97910 oXR , 079
.°310n% fo2 NWR 712¥° RN OKX

A0 1797 28N ,"1PR 27PN DX OX ,° N1

2230 990 ?2D2W2 DXIP 70 ,0nIn

.]19‘70 0°m° 7m0 TIwa O7IR .]19‘719 WP 1IN

17



14 °) Complétez ces phrases avec .....2 mnn;...% nin»n

byivaishyighalia ,JNANN 7I7IRWD
17 X? yIX? onXaWw>

120 ATy ,0°TI9°977 DX M3’ 077IARW
: D977 73 2WINA NIIWD A0V

IR 793 X2 ,7°¥2 3930 OXR

15°) Complétez selon l'exemple :

JIMPYI TIAY 0D W DRI s N7
.72 93 w1 A2y Y N KD 7100I3IRI

2301 1% PRI ,P92 073 MR
SRR0 INm 1% 2WINI IIWS

0P 75 93 XY 03YW 77770
Ny MR 7977 039 N*937 NIXIR3

STIRD 7270 372y W2 OR°1TY
1290 772 ° XY ,7IRY 7929 RITWS ,0°° NI 2107

.0°79° 7Y2IX 720 w7 23T N
02792 1w 7 on? W *10% ?NnR3

DPIRDY D100 WO b
P07 D3N Y 0712

16°) Apprenez ce monologue par coeur :

T2 M9 0% 70 RD a0 952 0°aRs 0% 191 7923 0in °Y 7R .nvbw Y AN 37In 7102
.01 73 N°22 1317 75 INRI .02 AYAIXR 7YH2 23WY °7 MR RITIL,RDIY NI

% an»n XD - 9pPya X L,0°aR3 0% i XD 03,090 % 777 RD 923 onnpd 0nY nasw
23w N11920

SR 27V 0°IIR 09 PR AYIDRY LT 3712V Y NP0 00NN RY 1000 Awihw 172y

L NYDW °Y MR AW - 912 77 297 2 70 79 2PORIW ONR...II,NNR TR IR93 TR
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Le Paal (suite)vya 2232

Les lamed he Y

Il existe une catégorie de verbes au paal ayanthah comme derniére lettre de la
racine. Cette conjugaison verra des transformapantculierement au passeé.

On retouvera dans d'autres formes verbales degs@yant un "he" comme derniére
lettre de la racine. Ces verbes sont les seulgpgésenter systématiquement a l'infinitif

avec la terminaison"ote" niooa. Exemples 1.p.1 - NIp1? nettoyer, (piel) ,Ni103%
1.1.0 - adresser (hifil), 7.2.w - PIIPWRY changer, (hitepael)3.3.2 - Ni1273Y étre
construit (nifal)

Exemples:

acheterp) nipY , boire (7nw) NIRYY , construire (713) Ni127%

Conjugaison du verbe "construire" nia? - 7.1.2

impératif futur présent passé*
K nya 13
32,13 | 10,730 L P
N, M o¥a|  nng,mg
322 niia 13°)2
13 130 1012 ,00°13
Zhimg Zhio!

*Vous remarquerez qu'au passé, c'estiéyod) qui prendra la place du- (he)
de la racine sauf aux troisiemes personnes.




Les 1/'®

16°) Ecrivez les verbes (***) au passé:

IR (771%7)

JIMIX (712)

DNX 79X (7IP)

JIW°% Ny ANR 92X ,09%1P% N3YH
ANy 9173 02 anR Yax %173 02
P32 OMIX JIMIR 2 N3P0 DR
NPPIDWR PN "IN 2730 7297
5993 XY 1I7IR 2278Y77 ©I02

17°) Ecrivez au passé selon l'exemple :

191 DR s (TNY)

anx (7193)

.97 AIRIY V2w 1IOWi : T
I3771m3 7I95%0 NR IR XY X071 20K YaR

.0°390 729317 N'l"li?z? %19 °13

P70 YIDWY

X777 QD

.D°P11 0°N2 0°112 I9R7 2°9VIBR
15w 0°an DR on

WTn nvnw

.0°732 72737 AP 7w

X1 DIAnKR 03

20995 o°nNIWw XY o Y

0% 7

on va

2 PPV VIO DX PWOY IR 0P

.77 U0 DX QYD

19

925 X177 .XY



18°) Ecrivez au futur selon l'exemple:

P132 P9 DR DPNIW DR : AT
.5 INWH onx 29va

? 927 %om 1012 JOP7 97
.N°22 170 XD 099977 OX X7

?20°3D0 AP DX PWIV
MR N N

12w B °a%oo nR IR 2R
X277 ¥I2Wa o3 NN (°IX)

. souvent NP 2°NY? 72 2917 NN
nn 92 P INAY DINIR

.0°an5m7 Yy 021 MR
APYN anonY ox (InIR) Inn

19°) Complétez selon l'exemple; a l'infinitif, au passé et au futur:

.0n DR ANIW IR IPI22 ¢ ANNIT
.P122 on DR NINWD 2w
.on 15p AN°NW 7p122 PInnK
.an 7op BRWX P22 I 03

21121 00270 N1°p P12 AP 727

72 N T°70 1% X1
PIW2a M0 X°7 92YW ¥12wa
27w M0 X°7 X277 ¥12W2 02

.0°971°v2 1391 VIRT DX O°XI7 2°WIN7 oRraliju!

72 02D NINIPn 0°37IX a7
1917 0 NR on PINRA Y13
P37 NR on X277 YPwa

27739 XD DR 7Y 0% 2v5xhen 010
.oebyd 7%I9 XY DX
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. X7 NXI,N972 Y1898 707 0 7p
20V T 271853 (DR) *nn

OXIWOH 29IV IR

. 1% 9p XY
.0”y12w 107 P9 PIRY IR
ORWY 71933 219pa

20°) (Pour avancés) Complétez les phrases avec le verbe qui convient au temps
qui convient. Choisissez les verbes dans la liste ci-bas.

P11 11Dp XY %IX 272

MPRW 72777 JOIR PXWW 77N 7D° ANR 2I9NR 070

?7 Y371 YT INR .020WI0 JIMIR K2 177792 MW 93

2112 oo Mp YR 2IMNR

.27 079X X123 ¥OWR O

1D 0P 77777 2 DIANR IR0 X7 onX 7n?

215w 190X DA YW AWINN 73307 DR ’XTD

279910 X277 °9IR, 2797 9 PINK 0P Y273

20°0Inn 0227 20 PI9W DRI 72WHNT 925 NN
12wn 9o N3 XY .0°WIa JIMIR X2 ¥12W3

%99 ,my% ,n1%y% ,n1pY NIk ,n1a% ,nnk ,nInwy ,n1ab  nmwvh
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Les *’D
21°) Transformez le passé en futur selon l'exemple:

MI%P NIYRWA Y NIYY NV 7317
NIWPT NIPRW Y 03 N1V ¥I0 ox7

112°3% 117792 9122
712015 PR LAY 2w XY 17X

.RN207 K20 DX NIXIY 17997 17307 HIPDK
.07 DX DX X171 X277 Y12wa

230 XTI XD RIT M9, ANWRIT AW 2w 01T
.0»Bpwn 922 19 W2 LANWRIT TIWA XY X7 IR27T 7IWwa

.Dawa S ovann oy vy onxrye kY
0791 oy 1rub (°IX) NN

2 779 717 772Yw TIwa
X7 1 913 71RA17 7IwA

22°) Ecrivez au futur et a l'infinitif :
1772y 927% 0°VTY° 1INIR AT

0”12y 2I105Y 03 YT (IMIK) 217p3
D712y X17pY 03 NYI? 0578 NN

?2Y19IP% 023937 aNKX NN
MWK FARAY 5K
W axnh 0oY% "R

1790 XY IV TIDOR
DIVaW fwenn TIva 7978 RO
IR 73 X°77 QR VI 0

990 7PRWS DAns R¥Y XD RaX
oann M1 9% 17710 0O1° 11D TIVa
R™M2 7P RITWD P 0ann X7
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20I2IIRAN DT DR 7/Y 0023
WOy DIIVIRTN 5K
D107 7INN2 P 1197% DX

?2012I0IX2 D°AWY BTN
,0121IX2 Q%77 7°mN on
.02°3w3 0Ipn» 0 OX P9 on7 Pax

23°) Ecrivez de nouveau cette histoire a la personne indiquée du futur:

! 37 SNRY® 730 0
oY L5ub ovl 100 ,0°9a0 nPRY LBRY PNabn LA Db onTYe 29va
IYH NWIAN DR CNYT 91,197 71277 QW Chaw™) ,AwIng 7509

STIRM T3 910 7P .AN°A7 TN3YTY LAY AW 17775017 119 DR

TIX 29Y2 1 N°27n XXX 770 710

770 29¥2 1 N°27A PRXN DX 770 710

Remarque:

Le verbe na%% (aller-marcher)

La racine %7 au %vo et 2°voi se comporte comme un verbe
régulier o>w au présent et au passé. Au futur et a
I'i'mpératif elle se comporte comme un >’s .

J'iral 9% , vas ! 1%

23



Le Paal (suite)vya 2232

Les pé noune 479

De nombreux verbes de cette catégorie se conjugcemime des verbes entiers
réguliersoonbw : (1) 7MY réprimandenqw) gy , souffler (awi) owiy ,
respirer.

D'autres voient le nounpi (premiére lettre de la racine) disparaitre dans la
conjugaison du futur.

Conjugaison du verbe "voyager" yio1? - v.0.1

impératif futur présent passé
YOR Yo nyol]
°Y0 ,¥0 °yon ,ven nyon nyoJ,nyol
yon ,ve’ 0°yoil 1Yol ,v0]
yo) niyoil 71Y0]
WO won 19¥03,00Y0)
19D 190

Lorsque la lettre centrale de la rachwor 'y est uny ',/ ,’X la conjugaison
du futur se fera comme pour les verbes comptetsw
Il en est ainsi par exemple pour(nf1) NNy atterrir, (5¥3) 23v1% chausser, oix1y

(o)) faire un discours ....

Conjugaison du verbe "conduire" 3371% - 3.7

impératif futur présent passé
AR A1 "3
"3, A1 3030, 3030 N3z D34 ,0303
3310 ,330 0°37371 7203 ,33]
372 niagiz 133773
1301 13030 19433 ,00i1
137727 1371




Les verbes Y01,Mp%

Le verbe nnp% (prendre) - racine np% se conjugue comme un n°113 /2 au présent et au
passé.

Au futur il se comporte comme un n°1193 % 375

Je prendrai  npx

A T'impératif et a I'infinitif, il se comporte comme un n°3173 ' - >5 (exemple: ny7%)
Prendre nmp%

Le verbe y101% (voyager) - racine vo1 se conjugue comme un n°3113 ‘> au présent et au
passé.

Au futur il se comporte comme un n°1193 % 375

Je voyagerai vox

A T'impératif et a l'infinitif, il se comporte comme un n°1173 % (exemple: yinw»)
Voyager yio3?

24°) Ecrivez au futur selon l'exemple:

LD12IWIRI 77127 *NYO HW N°1I5NT DR PNAPY XY P17 N7
.DI2IVIRI YOX X271 N°190177 R MPX "X 90 PaR

20W3 TIPW NYNW XY 2 parapluie 70N DR NARPY XY 70D MR
Rali7h W oV Lii% XY OKR 03 770N DX (DR) 7N

.0°927 1297 'lﬂi?"ﬂ DN DX 7DD 0°212
.0°927 7297 Q7,000 DX 0°2137 OX

.07121 7p2% 1Yo ,IPYR 02817 DNRW YT KY
.0Ipn 0IWY XY ,0°X2 ODX (MIMIX) TWRD

077977 DR A0°R A0pY X921 Y10Y nyol mww
.0°79°77 DR PR X171 91vY X>7WD 71X 0D

JIVWI AR YT XD W DR 1R RY XAR
SV AN X7 TR, VW DR 935 X7 N

25°) Complétez avec le futur et a l'infinitif, suivant I'exemple:
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791 0°2% 0°7%°0 DX ©°NPI2 XY OYD AR JIMIR ¢ P37
191 N°2% onIX M1 X2 827 w2 o3
19m noab ooavp 001 NAPY Ry

WTAN DO1I0M2 Y01 020 0T
SMIRD 70 XY OX ,27aR Hnb s iulata)
.52 NamIR RS X°n

2NRA KD 197,790 W Ny XY
2IR D3 KIAR VW OO0 WK
YW WO N %97 %IR

?2771°3% 93757 DR DApY 7nY 750
.07 DR PIRWY 992 99797 DX 5X [IX27 OYDA
309 999077 DX TI0R

JIRY INY yo1 RY T AOv
.DIINM 73R° RIT PIRD PING XI7W3
JIRD PN %37 NPXA X7

70772y 2°Y7° XD T anX
70°7aY 925 °nn
.n™May 7773 YRIW2 W 0N

26°) Lisez ce texte et réécrivez le selon le modele:

DR Mp°1 X2 172% .00 PR 2wl oPa 931 ,jup 119 0022 M .NIraY Yot mwn
227277 DR 1P°1 RY *RT1127,1%W 07207

DX ,0°AW DX L2’ DR 787 ,NIP57 70 9Y W1 1331 ,TIRD VIWD 27117 9O nwyl am
.0195 WY1 XYY ,0°%V7

LW YAWI XD - 23w 3 ,07IDD XYY IR0 YAWI XY PPN XYY 1PI7 NNl XY
.07 PIR2 7P 71 v ROW 275 ,5902

! NXRI 13172 IWDR 7795 P9

X977 .073°9% 9975 1 Yo RIwn
23
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Le verbe 9197 (pouvoir, étre capable)

N'existant qu'au yp , ce verbe n'a ni infinitif ni impératif. Il conserve un 707 o%in au
passé et son futur se forme avec un pyw.

je pourrai 92Ix
jaipu A% ou nn>

27°) Ecrivez le verbe "pouvoir" au passé a la bonne personne:

Qw3 77775 ,02°%K X127 XY 1IM7IR
2910R 1398 X127 XY 70X 79,717
J19I0 O TI2VE DR IR0 XY %X

WP RIT .71 DO DX XIIPY X7 1IMIR K7
? XN20Y X12Y XY (anR) 23908 03,079

28°) Complétez ces phrases au passé¢ et au futur, selon I'exemple:

12997 N9RR 1IW°Y 9120 DK LAY 01T
Javw 7992 03 NYER WU N1 Anx
19252 97 NHER WY 9930 (ANKR) %0 OX

.03%W 9712 0V DR P77 2°213° oKX 0279
.05%W 9712 MWW DX 1o 210K 03
.03%W 9712 0MYW DR 7977 X7 Inn

.0°9I1 122 X20 DR NIRIY 9100 NIn
.0°9I1 N°22 29 INIR NIXIY "N 119I0 1100 X20WD
.02 I10IR NIRIY N7 RPI2 °77° R20WD

?7772°0m% X122 11912 RY 10X 7% 7 7w
X125 X7 2°ax"7n2 72°01Y 03
7812 ,71D°172 777770 72°0177 DX
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Le verbe 7% (devoir- avoir besoin)

Présent

oMy - o TN - T
nis™E - nIan 1My - AT

Futur Passé
TR CO2WEM)  TIX MU NN
J0¥ R AR (P210¥T)  TIX P ANR
Y08 DN NN (AI7VXT) 1M n»n DX
Ty el (Texm) T PR R\
T10% N X0 (MWD OMX A X7

(70T TOOIX IO MR
(DPN27V¥T) T°5°I¥ QNPT Bnx
(JA270¥T) MIX TR INR
(1970%7) ©IX PR n/on

0¥ MK
1070¥ N /00K
150%° /07

29°) Complétez ces phrases au passé a 'aide du tableau ci-dessus :

YW 219% X127 112°9X N7 2981 72 93 NRA 0D, 01 AT

? L Ypn TIWNY NavY (7PX) °niM %07

2N997 XD Dar ,»Iinnx Twnb nabs (°IX)

297 71297 7122 T onR ,AnowI prxe
1IMOW 177 22K 198K 9paY onow N3 03
.JD2IRD TINDY X7 RI77,0°32 N°92Y T R

30°) Ecrivez au futur d'aprés l'exemple:

.2°aR-5n% ¥101% 7°9% KD 70K 017, 7197R 770317
.aw? ¥I012 JIVIN (ANX) NN I

DOWIR ANNWY 9IIX POA? 797X NIX 017
5992 YoIR 17017 XY (°IR) I S9IR

772 192IR2 TI15% 023778 NN
IR TIWA 03 1DPIRD TINDY MIRY IR 7119177
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Le verbe NNY (donner) - Racine [fal

Ce verbe se comporte comme un 31’5 et, a certaines formes, le premier 1 de la racine
tombe. Quelquefois le 1 final tombe également, c'est le cas a l'infinitif ou les deux
disparaissent :

il a donné 1p3x37, donner nn%, tu donneras inA.

31°) Ecrivez le verbe "donner" au passé:

Y12IP% 705 ¥13w 93317 071011 0319 YW 2R
9952 o3 17 X7 077 92YWw ¥12w3 Yax

2731 NNK 07212 NI K20
D937 21 TIRD NIDITI DINN onb RI7,XY

,0°YV 15p 117 0°INI TN 1YW 013N
JIPYY Y 03 1Y e fralalgh)

,0°97°0% ¥101% 15w 79177 D25 NIN AN 72°2K
ayw y1awa 5170 51ud 3o ab X5 x°11 Hax

,N151 0797 1011 XD oY
192 .nPIA NIoN o X377 230K DA

32°) Ecrivez le verbe "donner" au futur:

.03 771297 83 021N 0N
7702 039w 07177 onX 03

, V12w 19w NIRRT DX Y 10 3pYe A
? X277 ¥12W3 77w NI2annT PR Y DR *9IR

.N17370 271 9N ©272°% NN TN ,RN20T ROX
X2 XY 77 101910 7277 79 95 oY X

I 7297 2w 227975 071 05w 0
D1 7297 75 95 0719 X2 077,077 WpaR o

T9I77 019 730N PIYW 7Y NNY 7817 21X
.J°°191 150 19 XTI %X
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L'impératif des verbes les plus utilisés 11°X13

Voici un tableau avec les principaux verbes utilisés dans le langage courant a
l'impératif. Pour exprimer I'impératif négatif, (ex: ne vas pas!) on se servira de 7x suivi
de la deuxieme personne du futur .

exemple : Vas a la bibliothéque! 7007 7% , ne vas pas au match de foot! prnwn? 3on ox .
Tableau de conjugaison des principaux verbes a I'impératif

pluriel o1 | fem-sing n7me | masc-sing  ere | infinitif Syonow
MW M aw mettre WY
MY ek Y chanter vy
P mp oIp se lever oY
M Rl &) bouger 1Y
NI *Xia Xi2 venir x93
1Y =1 2w s'asseoir  nawh
137 27 1% aller na%Y
177 "1 2! descendre n717
XY RY XY sortir nxyy
10 mn m donner nn%
np R np prendre nnpY
W7 y7 v7 savoir ny1
WO Yo O voyager  yiosb

33°) Ecrivez a lI'impératif suivant I'exemple:

! 097X *INKR 'X73 .9p122 YHR ORIAN PR, 30T

S DR

S1Pw wInn Pwn i

! IXDON

X277 ¥1aw2a

,TI QPR 1A TV T 0K, PIVHY

D2IW° 07w 11D MPWN YR L0V

!

20p% nwp 75 95,1107

17919 0°571% 05913 1 1570M IR

IR ,I77 99X X123 919° XD 70X OX L9317

29



34°) Ecrivez a l'impératif suivant I'exemple:

IR 707 DX NIXTY 197 .y1%IpY N9%Y 0oY OXTD ,077am AT

195w N2 ; 1D RXNW NWRaN *IR 0N

DI37T7P2 MR °92 N°YYn2 1770 DR 079

2P 0% 03 SI2IPIW *09°% NINII DR TR0, RHX

JNIR 077390 X277 YIAW3 590 27IR°1INY No%R RY W nwn
Ryiirinie! ?20°aWY XY QDX 71 ,0°K37 03172 019w , 0%, 7D

35°) Apprenez ce dialogue par coeur (soulignez les verbes a I'impératif):

WP TP oy anY oY N KPR 1017
JJRD 12w, 0573w 737 X1 L YA .0HD 03 N1 on? NoMD [p LTIt RNXR
! 1avN3a P70V
JIOR P2W 2772V RY DR LROR 0
120NN IRY PWOY 2009V 777 IURITOIRLRD? i RNOXR
JIXINT INK ORI L,RNR 01T
1°2712 719778 *IX .77 DR 03 %92 77w 1Ina prw? 92 1T RY RN
.27Y NAIR
19190R Y2777 229V DAIIR 79 20Awa kPR PAR N

36°) Lisez ce monologue et remplacez o»n par mww :

9% ANR LD 2WI [ALNY K12 .IMIRND 725,970 03P 1920 2,070 ,07n
7,91 .wavnab omp 0 LK LKD LPvank? o7 12 207 an w3 PR
.0°1D PINI2 971 92 29097 7 112 9120 ’Y AN 1920

.OW 2W .NAWT *IR 735 .77 RO2I7M 2P L DI KD D QW .2DT 2799 NN
JINYI DR X372 70NRY 9018 77 785 2 210KD N

INIX D°WI PINYA DR AR PWIY XI1IPY 119702 PR 0¥Ya XD 300V DR 02 10
Riakalvi s

< IMIRM 92,9731 717 .771297 971 P17 20°22 TIW 0K 200K 0

DR 7P 279 YI9° 90K .70 79 23 PIIN PR 937 737 K12 1000 100 YA
.0 ...NTP7IT2 YO 2 MW ANR ! NIATI YO 2aAR ,NO11On7
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Le Piel 9¥20 1232

Cette forme de conjugaison exprime des actionsvextcomme pour le "paal”,
cependant ces actions marquent en général unesitéterchercher, attendre, enseigner,
parler, raconter etc...

Beaucoup de ces verbes appartiennent a la faneileverbes "parfaitsy7V¥ ou sont
construits avec quatres lettres dans leurs ra@ng3))).

Conjugaison du verbe "fermer" 121% - 21.2.7

impératif futur* présent passée*
737X 3T N127
127,737 2T ,73TD N3 nl27,0732%
370,737 0”37 1737 ,937
137 niw;zp 1727
N3 120 19727,80727
1927 1927

*Au passé on a pris I'habitude d'insérer un "yoplfea la premiere lettre de la racine

lorsque I'on ne vocalise pas et ce pour différenaiéorme “"paal” du "piel”. Ainsi on ne

peut confondre T R (il a étudié - paal) avecin’? Xi13 (il a ensigné - piel)
...12°7,092°7,092°7,°N72"T

Remarquez au présent la présencemtu comme préfixe , cén’’ ne fait pas partie de
la racine, il est une des marques de cette formzaie

Découvrons maintenant la conjugaison d'une racin léttres :

Conjugaison du verbe "abimer" %p%p% - %.p.%.p

impératif futur présent passé
“R7RR 2R NIRIR
DRRPRR | 7R7RD oR7Rn N7RRR | D7RIR IR
2R7RD 2RI DoRRR | MIRIR PR
"R7p3 ni2p7pn NIRIR
17R7R 12R7R0 107R7R ,0N7R7R
VR 1R




37. Ecrivez le verbe au présent suivant l'exemple:

.07 I3 79T Oy 2000 9K A
.07 702 7PHR oy NPV YT
.07 702 Q290N 1R 1097

9P WY 1190 72 NWDHRN [TYYY AW
SR XD ,7I0R no1on 7908
W a9 SINWT TIDKR

12w 93 vYHS 73IvXRONA NIPIAN X
.072n7 95 P¥X PrIYe
.732°p2 0772371 P3N XN207 X230

.N79DD 037 N°92Y 03 NI72TM 1HW N1AR
.DIYW 71297 10502 nwon
VWit 1T XY 17X

AT PPWNN PAWn DR 2NYWn 0P
.03 7297 17w 2°%vIpY 197X
Ralirletsm vy m1°1D

DIy DMK Swan *dya
.Dawd YoIx RAR Wow 07 o2
V12wa oys 7 7T AP

38. Ecrivez le verbe a 'infinitif :
.0°11 *5¥23 03 9DLY NYTY X077 .A20R2 79w 0792 NN PRI < IR

.29y o onbw 90 DR 009700 02T
900 DR D°27IR XY o

AW NI 01°2 P NNk Yapn PR
nn TIRM 2R R

.32 prét d'argent IR Q°WpRAN 1YW 01200
.arbw 0°Iann 03 aRNe 19908 O
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39. Ecrivez les verbes au passé :

0TI02 QvD NIMI2Wn ‘721773 7IX
177122 DI2Wwn (°IR) 72¥YW wIIN2

YIR2 0% 0°37IR ONR
299933 925

?29nwni N92n% Ao 71297 0%wn AnX 07N
?77772yWw Oyo3 M3

YW 1172 T NI NIN2TN IR LN
270D 192 NI IWKRD X2 n?

29707 DX 0°7707 ONX 2 2°WIY 00X 79 ,0°79°
.I2122 3710 DX 920W °hawn

40. Ecrivez au futur a la bonne personne :

,2WNN 112WN DR 22w 30K L0
D207 1AWn DX ,71I0 DX

,0°7171 21w SW 7977 93P 00 OXR IARTN 9K ,0°9a0
.0"90 AW Sw i "'XT1I2 DNX

.27 Y12W2 27177 XX P21 MR
JI98R 77 92 NN

Swab v }kD HRInw L0107
591X 0o o XY, XY NR OX

29 21 INXRW 7037 DX W XD TV ,°17
292 nn

.11°77 93 DX 970X XY %I ,NPIR
.7P3¥Ya 9w 9700 DR nX

,090°R 9271 XY 1IMIR
JINOR XY DNX OX
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41. Ecrivez les infinitifs selon l'exemple :

P72y NPy X1PD 7038 A AT
.N"12¥32 0°2n91 2N5Y 03 NI0IY A% Ko

.1°27 7Y 90 DX 9 1%
.01 %2 InIX 12717 X7

AN 71239 0*15071 DR 2RI V2w 02190
.0°15077 DX 0°277IX O

0752 NINIPHI DR NIV XY NI1TRYNT
DImIpn 119 990K

RNV 230 W 2OIpH 191D
2705 7% 7N

Y312 %% 7911 YW 11ana
P22 %77 XY X7

42. Ecrivez au passé€.

20°°77 DR .27 93 YInX 17 1000, Ivnw
.n°aa oob "IN

195 09K XD 119707 DR D°P°W DR L1010
DR KDY 0010100 DX TR Q2 !N IR

23992 510K Y19 DR 0D XY AnY Lm0 1T
.10%a0 NIk INRW 129w

!9 Do DX 1PP2IINIR I
X070 DX I QNRW °N2AWnN ?NnKa

2 WDINT DX D92 79K, W
RabalaRiste M ERioElat) IR
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43. Ecrivez ces phrases au passé et au futur selon l'exemple:

.1 couverture [19°AW3A 0Y79°77 NR 11091 RAR 179°% D5 & 1T
.19°MWwa anIR 1IN0 RO YINDX
.ONIR 700N X°7 29v2 I 03

W DR DYDY 2R 092K
.2%aR-5%n2 naxnb oo X377 90K
077177 D8R 992727 ANIR RI77 XA ¥I12wa

207231 3 93 chauffage IINT DX 71251 DR 7A1Y ,77W
AP 1% 71,07 907 DX 510K
.0IPIM 73 93 N7 DR 9X nn

072y 71952 N1017 115X IR, TY9T1 N
2199182 TINYY ovb IR DR
7717092 1IR3 NI TINDY "IN

277309 2°WOY PWIY 791N 10K 1Y ,paxe
N7 7277 1Y 92w ¥I3W3 03
qPT I D 95 Y oX .20 XD 77

.N9Ra Nvab 0°amIR YRoMY oA
7N9°X2 o NP WDINA
.ow 077 IR TWHIN2 03,0

44. (pour avancés) méme exercice que le 43 + infinitif (x - Y¥p)

DTN PR DR DRYHN 2IR Y13 903

2PN DX ,2w3% *nImaws
JIDIR NPIPAN IMARWI
AT DRIPY IpnT DX N3°1 %R

1992 DRDIN TWINT 79100

L ODIR vnb:va npRIa
12V 0 NIR XDIJ371 z73|7N‘W 1979017
Ny 20 197K 977 191NN
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Les ©°¥2397 (racines a 4 lettres)

Cette catégorie regroupe les verbes composés d'une racine de 4 lettres (voire méme
cing, et dans ce cas, ils appartiennent au groupe des owminn).

Il s'agit souvent de verbes formant des onomatopées (les deux premieres lettres de la
racine se redoublant) , ou des verbes d'origine étrangere:

exemples : bégayer oY, sonner 5x%x%, bourdonner a1y, téléphoner jp%v5.

45.Complétez suivant l'exemple :

2 pRwni R 2P2R0 Ak anb 201 (GpYpY) : AnnT
,PIIWNT X 2P7PN RS X
Hinxk NPRYPMN nx

2 09NX 717 1D°077,0° 7NN (171wY)
JINIR XY 9951 07w Hax 13
TTIAVAW PV ,92T TR

JIWTRT DX 19awa 1150 7177 (23INY)

20I0INT DR nI7IAn 9o

WINT DR 0>71n%n1 %93 7772 ,X°
.0°917 o7 ox 578 (INVY)

.01 NRIPY 0°9n 0*7pDNT 95 RY
12w o2 oonh MR (1571Y)

.07 95 vynD 11X 0o%W AR

TR XY 1719w N127W DINIR X7
%Y RIPR ONIR TPT1I902 D797 (APYYY)

XY QYD X 1INV

46. Complétez au passé :

70972 Y531 N
207 713 °19% NDT3 gk
.n%73 X7 21X XY

2 NAW TI120% 09211 DX libérer 1IWY JWOHN
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2095w 0°9" 10 DR 925 OnX
15w 091 DX XY T MR ,KXY

177 DD DX D3NY WP
PO DD 933 NXRW NYHY
(A 7a 933 DX 270X

20IR9%7 DR 0299991 onR nY ,00TH
2 1120M2 NINYET DX FNR Ny
.27 0w XY 2R ,RD

SIYPWiT 172 bavarder VDYDY ID° RY 7T
792w 7IY°Wa 0) NN
XY 1IMIRT IV 700 NPV LR

47. Ecrivez au passé et au futur d'aprés I'exemple :

05w NIOKRWA mInT DX % 0v9aban 21 a1
I97 DR 29 19292 wand nIYRY 3297 19RY o7 2792 YINR
217 NX 2 192927 XY on ,mbxw 1PRWw? XY 07 DX

.13257 7517 DR NOYOYH DR 1AW Yo ,0In
.1DMA DX DX 792YW Nawa
.nm 03 73250 15Ma DR oX ,Mwpa2

217 W 007977 9R 19%0n Phann
D2V PO KD 23T IWKRD DPYR R
.30 7050 13970 17 R 09X XY X7

299w NI2NM2 grabouille WpWRn M
295w N92anma TNR 7Y 00
195w NManna 5K

291571 0°%p%pn onx 07
SIPDRW 7197 73V DX 935
SN DX Y oX nINo?
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Le Hitepa'el Syann y»a

Cette forme de conjugaison exprime en général diésna réfléchies, réciproques ou
pronominales. Souvent les verbes du hitpael petvergrimer une action simple
comme : progresser (aller de l'avamtpnii?

C'est dans cette catégorie de verbes qu'on troleeections de : s’habillera?ni? , se
laver ymann% , se rasemyaniy , se débrouillenTnon’? ou des actions marquant la
réciprocité telle que : correspondrm::m‘?

Le hitepael est certainement la forme de conjugaia@lus facilement reconnaissable,
nous verrons que la présence de lettres "sifflantes ,’x ,/w ,’T a la derniere place
provoquera des modifications dans la conjugaison.

Conjugaison du verbe "s'habiller" wayniaY - w.2.5

impératif futur présent passé
w22DR w3200 NY2NT
Waonn,Wana | waznn ,wann nwann | pWaznT pwanna
w3220n ,waon Dw22nn | NW22nD w3
o bigh! nivann NY2a2Nn7
W27N7 Wann Nelqlv7ioirigty
INwaon:
W22 W22n7

Quand la premiere lettre de la racine est sifflamiedentalen 3 ¥ o @ W il y a une
inversion de la position de cette lettre et ddipeén :

Exemples :02nwn? ,yanwny 220007 220077
Lorsque la premiére lettre de la racine est,Ua présence dn est exlue carrément, ce
dernier est remplace par arExemples :1»7173% ,1p7177 . Lorsque la premiére lettre de

la racine est ure le n se transforme em : exemples :o%v¥nY , 70877

Conjugaison du verbe "se débrouiller" 17a07% - 9.7.0

impératif futur présent passé
R faleh 700 Kiakialel
*17007 , 7707 17000 ,77N0N NI0en | DIR0n ,ATI00i
77000 ,7700? 0°770en 1770017 ,77007
7700] sk kialela 1177007
1770073 177000 ,0N77007
19710031
akiqlel Rk fslely




Les (2vyani) ondbw

48. Complétez au présent a la bonne personne:

DT DDA NP2 NYYDAM IR 0N AT
2 0°9YDNM onx DX

29D077 N°22 1ID° 037NN 01977
STIRD 77D° M
.19° 73 95 XY 1w ax

2wa%NM DR 19T 7D ,INYY
2907 I nR 711,00

0719752 119> NINTRNM 11PW NNIAT TIINRT 172
.7712y32 7 M7 77

JPIRY pIn% 7300377 210% nwaann AW
JIRY IR 71297 vou R . XY 2py>

7973w 95 2w 0*1an? Wwpnn AN
12777 79X on XY

49. Ecrivez les infinitifs des verbes soulignés :

1T MYWA DIpNn XY ANR 7IINRT 073,707
NP 7778 NX

DOWIN DWIRY 9718 P3N 590 7772 ,°%W nan
JIRTA N0 1919 XY X7 AR

.On¥Ya 0°wabnn 0nvpn 02790
.0°977371 YW 1w 92 0°27Ix on

?7772°1127 *19% 75 93 DWAINM anX AN’
. 0°3°7% XY DNX 1IN0 DR aNTHY OR

227100 AR PR ,p0X?
2907 a9 v XY nNR
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50. Ecrivez au passé selon I'exemple:

137I0R% 5N, 5w e
590K 12°0m3 90 XY DNANINT IhX
.71 230 90 PNATINT %R

20781907 R oKX 0% 0079
.0°9%07%n anx, X5 530K 1
.0»nYD 935 MR

JIRMIPA DTPNAY 73°9% DR DN
,772°72 TIRN 71D nR
Rrdlolels XY T 7IX*7P2 Dax

.owa 997w 0°5%onn on
292YW Y1AWa QWAL alghy
D0 QY Y JIM7IR ,RD

WI0 QIpnY Y3InnY awp
,717 2PnY 925 *IR
X% TV DRW 17X IR DR

2772 Wpna? X, P
.29v3 HInNX 0OR "IN
? XY 0K 7Y

51. (niveau avancés) Conjuguez au %yonn les racines (***), suivez l'exemple:

A3 %Y IDINWIT N1 (W)

.12 1IPW WINT 0P N3 MR XN2ADT (WHW)
JINTR DNW Jwn3 171973 300 (P1)
SIRIT2 IPNR O W 2N3177 OXR (2OY)
XY R OXR .9RAY Y70 TIRN X377 (Y1R)

1% XY RI7
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Les (?¥on1) Sifflantes, (‘W '¥ ’D T)

52. Conjuguer au présent:

570 %031 an Yoa 2pY> (22VEAY)
.09°9X X129 079197 13K Pax, NMIR (WVIERD)
LTIV °¥1 92 °%W 7503 LY (WHAnwY)
SR YW 2TIR RITLTIW DNYD 9 9128 (7DND1Y)
.92 NX7IP RY X°7 2R ,7D02 P71 171D (27NWwnY)
53. Ecrivez au passé.
n5nn B2 TIRn CIX)W PAVIN IR (JPTIIY)
292 PIW IR 02 N¥MINT IR (22N01Y)
1M12 XY (WMIR) 3 DWW DIBN 1L PR (QY0XAY)
JIINRA
?271991R7 QYD3 (DX) °Nn 7377 (DNOY)
IR N33 TIRMD AW DOXRW 7IXIT IR (IINO7Y)

54. (niveau avancés) Conjuguez au %yonn les racines (***), suivez l'exemple:

.712°1077 NIIYLR XS vOWR (¥12W)
SWPT 027377 DIIRD %Y NYHYWS 1910 (¥137)
MO AYWNHNT WRIW nIPAAT NIXYIN 0D Yy (920)

J7°pON2 YN’

0°27IR alpinistes 0777 *0DVM (]20)

0027 W "2Tn oWNHNT WK (37°0)
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55. Ecrivez ce texte au futur :

MW T 7LRONT NYIAPY [I0XT RIT LA ANNWS 0P 03 Wi
1w 01 932 .07711Y XI291 22 TPDNT DR TINYY YINW XIT 7w 991,773vw
JTITAY NN ROW 27,7712V 1M QIR IND 19717 R

WHNWI XI7 NI2Mp 0°0°Y9] ,7D 2¥3a 0¥°phnn 93 DR TN YInwn XN
NP 97 TIM9D 779, magnétophone P1pPWI

7 PpdN 2% 197DRI ,AYITAN 7ARA2 20 ANNWT 7I0 N0 LY NNRI 7
2173

DR WY 93 90K : PINDTI PIANT,IDN07 X1 IARAT Q1 WAINT X7 7090
,AXTT D200 °19Y .pAN0R WY L,ARINT I IIN0T NINPHT NwIatnn
NWIINM AANY YW 0 ,NHRI .PIN0T W - 7%12P0 95 OV 20X RIT
oY 92y

13X I9XY DR NIXID 997 ROW Iw0RT RIT 201 IWUET IOKR 927 %Y 29

.13¥112 NNW? °07” 1IX27 7Iw2
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Le Hifil >>y970 )3
Cette forme de conjugaison ()»»)3) est causative.

Exemples:

faire coucher (mettre au lit) 2°3wnY, étre coucher 23V - 20w
faire rire p°n¥nY?, rire PINXY? - pnx

donner 2 manger 7°5X71%, manger 9198 - YoR

faire sortir X*¥I1%, sortir NRXY - XY

Cette forme de conjugaison comprend un grand nombre de verbes indiquant une action
simple.

Exemples:
.comprendre 13712, décider ©v21AY, grossir YWY, séparer 277379

Dans cette forme, un grand nombre d'adjectifs se sont transformés en verbes.

Exemples:
. allonger 7°IX1Y, blanchir 1°2%7%, aggrandir 27371
impératif futur présent passé
20U 2DUR 2°0UnN Kabliy]
pnbolindy ] "2°OWN ,2°0UN 112°2Wn NA2WiT ,NA2WN
i bolidy 2°5Wn ,2°00° ek ko) isZe) 12°2Wi1 ,2°2Wi3
20U NI dUN 112207
12°Wn 1D22Wi7,2N22Wi
12700 120D

Les signes caractéristiques de cette forme de conjugaison sont:

1. Un """ entre la deuxieme et la troisieme lettre de la racine; (au passé, seulement a la
troisieme personne 12w ,i12%0WT ,290W)

2. Le préfixe /73’ au présent; ...172°2W ,2°2WNR

3. Le préfixe "’’’ au passé; ...112°2Wi7,2°0W7

4. Au futur, tous les préfixes sont ponctués d'un Patah'; ...2°2W] ,2°0WRK
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Les (2°vDi1) o'W
56. Ecrivez le verbe au présent a la bonne personne :

.0°1YDY XNAD NR P°AIIY 0°3°7% ONX @ 719317
12w 95 AnIRY ANIR 02397377 MK

DaW NI71 79377 NATIR 7
J12W RPR QY T2 N X717

93017 109 230 WY NiIpn 1M AW
270 70 95 KD 17 arn

.I5WHNT WRY SW 01335 0°907Y 0°199 N0 MNan
5w ooy o N XY

STIWNA T2V TUNRY 7317 RY 7997
MR 372y 79 PR 0,00 T1AvY X7

J7799 2°WPRY essaye 2TNWN 1PW JURT 120
DIwInY 1975R X177 DYDY

57. Ecrivez les verbes soulignés au passé:

?2712°0m% 179X DR 17111 TOXR NN ,PRND
2InnR n2°0n% IR ADXRW NYNW

2017 WA DR PR ,TIPKR
.XDT1% Nobm ¥ SINRW 1IVHY

22993 N°22 055w 0°19°13 DR DPRWH DNR
.29 DAIR onb IR

2992 P71 IR 0200 PP
292122 210K IR (JOX) 77

.03°077 N2°01% 0°7IM7 DX QPRI 0PN %93 7172
792YW ¥12W3 172°01% Do%W 0I5 DR onR
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58. (niveau avancés) Complétez au temps qui convient:

AR 3TV DX ((2awn) 0°o>y1o77

! PTIPR DR (°271Y) 5R 7117
290712 YV nYynwws (Wo3In?) TR
A2 (°019) 71 (°IR) ,1997 JPX DR
JDIADRW 1 93 NX 7120017 (11179) (°IX)

59. Ecrivez les verbes soulignés au futur:

Aawn 01l ’npb'm IR
AL S ahih] DX X127 ¥12Ww2

°NDI¥A 1INy XI1P% 1IP0I 120 MK
21°NDI%A INPY R1IPY anx °nn

N712y3 PIN°Y XI9P% oNPNNT oNRY TNynw
20772y X1PY 0o%w 0°977 NN

27702 Y2IX 0°79°% NIRW 77I2AYY Nabnws
.nn%xa YoIxm X on® (DR) 29¥2 "R¥NWD

? N7 DR NPYII AnY 0N
PTIRMD P 7PTPWD P 9IN0 DR ANRW NINKR

.P12% 70371 NX 71071977 K T 77ID°%
L0787 AR M P P12% §0O7 DX X

1 0*YD 725 717 9°3IN7 DX 052 °N7207
.IndY% Awp 0o% 7R oX ,oyD TV 03Y YIR

2 792y% o nnn XY 7w hax
X277 WX 0972 7YY X377 ,X7
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Les (?°¥D77) 17D

Le verbe 1°37% (faire connaissance)

Présent

nian, 03, 73N, I

Futur Passé
PI R OAR N w7 AR
POR AnR n 937 nnR
s99p DX n 991 DX
Py RN - O R
PR X 7990 X7
P31 UMK 997 NMR
15N /80K on 997 onx
1930 /on o923 InR
1 a7 /a0

C'est sur ce modele que se conjuguent les verbes tels que : présenter »xn%, servir v,
obtenir »wnY, arriver y»an, regarder v>anY, faire tomber 2°57%, transporter y°013% etc...

60. Ecrivez au pass¢ :

1270 NITIAY YW 2%2aRY WH TN 91T
12 Ty XY TIV X177 IMRYD 29

.02 0°95U NI 021 Yy DOYIRM [1IDWa DYI90n
.ayIm R 2NN D7 2yw ¥I1awa

.27 0w 1Y yoxm XY 920 HRY
AIY0X, 90T 100 1Y R QYD

.N17°D D°TIRYG WU 13010 YWY
.0°°777% NMIR o X7 Q7P

.0IVM PIRY D231 NDIXM DTN
JIIRD PIRD on MW oWy °107

20771 1Y 7YURH DX O L, AW
I301vm nwen b (DR) D°1nYD 1297
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61. Ecrire au futur :

77777 91P0% DRYY DY 0K, IVHY
.19X0 NYEn DX 1IX277 OvDa

.0°0 NID APWI X? T NI
.P7W3 7PN X°7 DX ,0770 NP Xo7

059 ¥7371 XD W 2pye 7NN
B! XY 0217 RITW WM "IN

,0°°777% MR 099 13w 1IMIR
.29Y nR1IR 09° (I0IR) LY TIV

JNIR *N92WI Ip° °95 NYBIT NNR OYD
090 7w XPW (IR)W 7P 2R

62. Ecrivez cette histoire au passé:

. OWRD 7°7° 17T 722

7DP 12 WX TUMI.NAK QYD P72 1027 RIT .2°0M2 FIPX DX Y ORY
SI99%7 N NI %0 DRI (2739192 RD) 73IVT DR 2°DN MIvX LM
1YY 71D PRIY wUIN R°77 93 AR (2 XD 7nY) 000N v

1973 @ DXT 9921 ,7%W N°119m2 NPT 7I1E DR Y00 DRI 72°017 INK
JIAXTR 0D PR NO5Y 1Y ¥o¥0 XIT,01%W 19 A0 ROW Y1DY LTIXD IMIRD
YO0 TIPXY L0020 NINIPHI 200 PWY ORI (2R? 1Y) 0°o0n vy
%Y v3aN FIPXY ,TIRD 7PN picce de théatre TN INX® DIPAWT AT
X377 720w 2WIN XI7T O2IX AT 9O MIPX DY 1720 XIT ..... PR DAX 17037

12907 270 INIR 7D°

Attention au passé 72N ,7°2° devient AR ,ININR !
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Les (2°¥D77) N°3173 7D
63.Ecrivez l'infinitif (suivez l'exemple):

292 *NID°0W N PRRM ANR 9K (P37
1% PRI Y nwp nnxa -

20°72°77 DR 71979RM 71D OP7
0P ONIX 19T 7Y PR ,RY

npP% n 0 PN XY anR AnY
. 1% nwp

?77779W3 027977 DX NITHYH NI
DI wIYw onIR nIxM 7 ,RY

?RXP XITW 107 0773277 DR 7Ponn XD IR
.02 27IR XD X377 K7

779X NIRDYD7 DX 0*7°2vM ONXR R? 0779
1PV An°5% onIR 17 1IN

64. Complétez au passé :

? 0°79°1 DR A9°OKRM DX PWOY ,IN
YW 239% 925 25w 02790 DX "IN

297077 Y¥HRA MW DR 37090 DR 707,790
PR TR IR (DR) 23108 117

.DOWIY MR 779 ©YPAN IR 995 172
Riske! MR ,INANAY 112WN WK YaR

2779939 NIPHRH TIV IR ,NI3
b TN INRT,D°MYD 712777 197 TIpw RO

2777502 0*ID0 oMM X I
2 13790X T OYD2 15D (7NR) "N
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65. (niveau avancés) Complétez ces phrases a 1'aide des infinitifs ci-dessous:

.29V 72°01n% WabR XY 17779 (°IR)

J3DMI% 23R 90 115V DPTIWNT DR

D21 R 1037 DR p12° X7 17V n19
STIRM DI 1T VIXDPY (M) WK
022 naw’ X377 22X ,NR¥Y N1IIWDXR 7277712 17
MR 9217 X317 995 172 .90 X? (QNKX) Y171
J1¥92 QWK1 Rl aly!

.7IM37T YXMRI KO3 DR YR

(@212, ,17IRAY ,PRRAY ,DWRAY ,TRYaR ,5Ivn ,10avnY)

66. Ecrire au futur:

.112°01% WI2ab% 1 vhnab oMK
07 IMIRD 920 1O ROTW Y

R 9% 00990 YW NIvena DR 0°7°avn XY 1M
99 T 110 700 WRD NIV DR (1I7IX)

.27 ¥I2W3 X7 12w HP0% NREY 577y oMo
P23 Ny X177 ,0W3 TIPW YPW X7 OX

PIPN DR 7979KRD RY IR PWOY
.2Y7 77777 RITWD INIR (IX)

D071 DX °Y 97T JPIX XITW oW 0
LY TIY 15077 DX X7
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Le Nifal 5y2) 11

Cette forme de conjugaison indique généralement le passif. Or, certains verbes qui ne
sont pas employés au Yys Paal, se trouvent sous la forme d'un Yya) Nifal tout en étant
actif.

Exzmples:

disparaitre (22¥°17%) 02¥73%, entrer (013°779) 012777, rester (AWW7?) IRWT?

Conjugaison du verbe "entrer' 0312’77 - 013

impératif futur* présent passé
o327 JE 032 o)
D127 D320 ,032N N2 N1} ,N012)
10127 12N ,032° 0°039) 1103121 ,019)
0312) nio303 73019)
012N 70012],0N010]
1039? 10323

* Au futur on a pris l'habitude aujourd'hui de conjuguer les verbes au Nifal en
introduisant un ’”>"” apres le préfixe (sauf pour la premiere personne) et ceci pour les
différencier des autres formes.

.10125% ,3012°0,0315°1,015°N0 ,012%° ,°010°N ,010°N

Le signe caractéristique de la conjugaison au Nifal est le ")’ au présent et au passé.

Conjugaison du verbe ''naitre' 77775 - 792

futur* présent passé
(TIIPR) arah 799 NT993
/321Ny 71910 ,79In 77991 nT91,07%m1
(7977) 790,797 0799 77913 ,7991
(7517) 791 niT9i 13779
(17217°n) 17710 1N7271,0n7%9
(179117) 1797 1797
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Les (yD1) 5w
67. Ecrivez le verbe au présent a la bonne personne:

SWY YWY A1 YR (1D3’ﬂ5) $AAT

Rvaisialivil7ir) APRT NPT (100°R9)
SIYW YYHRA I00Y ANX 720 (012°779)
DIYY wIw 925 DRI AREITT (TURIY)
JPWwIa 29 9 DIMI 7377 (779°71Y)

.27y 197IRY PWoIY O NN (QWIRY)

68. Ecrivez l'infinif ;

.0°W*252 1Y 7°9¥ ?7Ww202 97N XD 30X 7Y : AR

YN Ty Ni5°9% NMINT .7 IYWa NINA01 NN

SN2 2137 X7 IR .JWIN2 P97 0771 X

JDIRY 0°27°1 077 .1pYIRY QW DWINT 09N

A 71977% R*77 .M IRIT2 NAYWI DRI 72200

b pliginbe! 215° XY X377 .N0ID2 TN NI APINT ROV
1953

69. Ecrire au passé :

20971 IPOW JWNI 19T AN
YW %M Y X377 930X YT RD %IR

20°IRW1 XY QDR 70Y
JINYP T 0*1an7 %>
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Ecrire au passé (suite)

.13°31 WY nwl RY 7w
N1 % PRI, NIYHYNT MY 933 X7

5w 00N oy 7297 DWwabl XY 920 7700
L0799 IR 0 ONOX X7 AYW WA

WIPW VWA M3 1w 995 172
! X2 W YW ,2Xm wikw 923

70. Ecrire au passé et au futur:

.72 NP3 N°1oN7 81 993
X7 IMPY DMPH NAIR LJaTa X1 21N
73

.IDIVON TTWA AYIRGA 077D 1IRIX
.IDIVAN AW ARG 510K
.IDIVNN TWA AYIRAD N

-f1331°7 23792 "HW 117207 OV Wabl IR ¥12w 953
00273 95w AN oy 92yW ¥iawa
.0°22°5W 71ann ay X277 ¥12w2

.0°I12m3 YW1 ANR Hn R
XY 71 Q3 71PN IR .J7AN3 X7 930K

.27°NYW NIDWNI Mewi 995 7173
MW 19071 ,NIVY WKW 17 20X IR
N7 19°DX

LDPRAW V0T QW 17 NIIT °IPX
Ja TIPRW 7002 21X .00 QW N XY 177y

10?22 T1INXR DAIRWI DX T°1AN0
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A partir de cette section , les exercices sont deéstinés au niveau "avancés"
(préparation a 1'écrit du bac).

71. Transformez ces phrases en structures passives, puis écrivez les au futur
suivez l'exemple:

LSNDW YW NINA DX 930 1792 2 73007
Y YW1 19201 Dna
JSINY 7Yw2a A0°N NInn

NI1°317°¥1 N1IDOY 0150 73777 1IN 1Y JAwIN
172YW 1Iwa 0°950 1297
Rty ]1'!571?3'7 X277 ¥12w2 0390 1122 1°1vn

DIV NINDWR 7 MW 0o LW’ PIa%p
NN NInown 7
27 MIwa

.°9%5 P72 Mawa Qys 175 M R PTIA RO
=Rl
X377 W3 03

.15 9732 7IWRAT 1ID0 NX 2N PYX7T 1DI07
YR IDI07 YW PIWRIT 17150
.15 5a Y% 997077 YW XA 9007

.ND15% D°3°X377 IR 012 73901 92N Y
13901 Man oY 21 no1s% 0°3°x17
139D 720 Y79V P71 DORIn X277 ND1SY D3

72. Ecrire au futur :

.0°Y1 XD .I9°W 1972 °NnTI1 DIANKR
VWit T XY 923 (°IX) NN

2711911 923 77
7120 °MNT DR 17771 OR Y X7 X2

29121722 NY°WiA
SWWA NPT wnn 7Iva XD T
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Les (9¥D1) N°1173 7B

73. Complétez selon I'exemple:

.071°0 N2°01 715D N°22 NIV MW 952 : 711917
. MIRY 712°07 129V 772yw Mwa
.0°73937 772°0m TIVON X271 Mwa
Daw L3 TIVR? 797 nvonn

.0°39 27 QYNNI 1T TWwn2

X237 ¥12w3a1 L0790 AYIIROIRD Tayw  TIWwn2
WY Y

nn Ty 7% AN

921X\ AR PN 0773 213°017

R {akal7ia e tivd X377 999NKR
921X NYwa XY X7 N
177 NYWwa 970K

.0°977 NINIRNA 239773 DOWIR 171297
X277 Y1AWaW 01IpH MR .DWIR TWIPw ayw ¥1awa
519° RI77.Y2WH 19 A7 RI7 LUK )

917317 9712 23w 0OWTIRT 0°ITIVON

STIWna o5 DInK
59737 09IND ar NN
.ow 0°5°7% o

.1°¥n 95 naval awa TIwd

.10 QWi 31w

.5ann Yyw novasn b Qw3 77 OX
1919° 70°2077 .oWA T
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74. Lisez ce texte,traduisez et répondez au questions:

+0°297 DIIRD

12173 DPRWH .91 w2233 0°377 NIIRNA WEDI AWIPWI 13771 DOWIR MW
X? ,N37°7712 PINR WO NIIION NWI ,NIHIRNDI TIXYI IDXN IRIW
13771 @YD "IWI 70971 NPRWNHA AYIDW FIWRIT NI XYY 37000
,VED] O AWIPW ,DOWIR AYIIR WP AYIDW IR DNDna LN
.95 ¥ap1 X% 01 77172 - Y29

MV N PRI LN 9IV NWRI TP DIANA YD 70w
JTIPMY XY NORWAT 3T, 777ORD

Traduction:

:79I0 NIYRW

?271IRN2 IVAD1 NI°11073 173D

? IY¥D] D°WIXR 772D

? 92971 DPWIR 722

2 9PN

<JOYT DX 72077 ?211IRN2 QWK D ,'[.hV'f'?
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Les (7yD1) *'D
75. Transformez le présent en passé, attention ! au sujet:

INADWNA 12 7273 01 Y2 RY 1T
N2 1% 77911 72vw awa
2 N9 70X *ni

9D 1A% oW 01PN Y5011 MW Yoa
0w DY N NIND WIdWO D°7I°90 NIW 1Y Na
.N%W an°3 15077 N°2Y 1T KD

JTI07 WD M D°WIN 0°0ID DY 01 903
DmnR T b 12307 TWan
19277 ,JIR

377 %12 1°2 033030 0*I¥M,AWR 2239577 2XNWI
PR 772 19977 00> 05057

.77n n°R% Y11 P01
LDIRIT awnn manebwb XD IR
R baksY) 1°79°0 MV *HYa

.077°777 NPT°¥3 0°1377 0°M1971 URY LRY
PTIT DI INRD 7 NP8 o
2T IMIRN 7AW 1927 NpTUXa nX 03

76. Complétez selon I'exemple:

T DWIPW 230% T0N PIPT ¢ AT
TR PI2°p 182 T07Y° AXAN WA

.09 2wy 17971 DInNK
ann D79 110 YT N

.oyoma AWR 2% %71 7712V "RIN2 MPWA 5532
NI NWpR 28N XOWw 0127 1IN
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Les (9vD3) 7%

La conjugaison du verbe : paraitre. (n1x1°1) nix13%

Futur Ny Présent ARk Passé [y
(ARIR) AR X ! DX
(AR°N) AR D DR DX

CRPN) XT D °X7] noR7
(AX3I™) AR ° NIRI] X7
(AXPN) AR D 7 DRI
(7X°)) AR7 ] 11°X7]
(OR7°D) IR N an °X7
(X)X N XN
1R

Impératif »vx

(X) T ,CRPT) *XIT (R XD

77. Ecrivez au passé, au futur et a l'infinitif:

IIDW DRI WIN 237170 (1TOXOR 7323 TIW T 7007
T1PTVXOR 71327 °Nn YT O 07N *1DY 11TLXUR 171123 2738 Pn3
.YWMK NP T8 21971 P17 TR 2 119pwR

121p 0°n°Y> NINTI 2WNN WORA YW DIweabn
X277 ¥12w27 ,DNXR Aw°ad 92yW ¥1aw2
LDIWAD R0 7Y

21NRY 0270 0°VIOM I DR
2127 21X .27 ¥12W3A VIRIPAN W
09MIN VPY WY OR P LIXNPH

A1IPD °IR LAXA0 02

925 797377 07729V N an? nhvl v 995 7772
PR NIIMR NINFIT TNV 03 X°71 ,932v3a ©272wh

0272 N7 jalhyialal

R{al! X7 7912 ,9390R L0712 nwyl 7712y 993 7772
N3%n X7 .772 7T2YR INPY 7RI

R{ap=!
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78. Conjuguer le verbe a la bonne personne:

na°nY

.0”nYD WIpnI N°3a

PNy 7DIPN3 I

.X1pn77 NBIPN2 VPN MY

ninTn®

.2onwan 9932 93737017 priwn

.0”?MYyD 725 bty

.07 _Nvaw HHaa nI°man 9o

nlpn

.27 7033 n»an

JJ37aR 072K -5y 1%Dom7 NYn

Ral- Mt B Ra Ll NINTIRA

Ny

312 30973 DR /.°19%7 W) 1573 797
3 anY73 anx / .07x "3 19973 0790

LDMRNARY

nIns

PPN 11 ANR /7 .72°0m71 10 AR
. INR D3 / AR I nAINT

LOOIRT ONR / DAIRDT I QIR

79. Transformez ces verbes a la forme passive, en fonction du temps indiqué:

nab

.0°9W1° DX 132 INX 012 XY (72Y)

IR 07°2

X5 0°5wIT

.N37370 °5027 112 TIJ'I?DW-D"IPD 071V WA DR (72Y)

D197 7°RWw Do°2

ekl lisa il

U0 PIOUKRD D2 QW 0°112 (7107)

Qv

WIn 1770KXN 04

27WIN D109 110N 112° 2D (DY)

27WTInT D°191AF 7Inha

nn
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Transformez ces verbes a la forme passive, en fonction du temps indiqué: (suite
79)

nipY

0577 WIPW2 AWK DR 223Ip (710)

(VR /R PPWIIP) 02377 WIPwa TWIRT
.27 9Pya NI 0°Np NXIRI (7N)

.27 5naya 01 73¥IX2

/"12-95 nIna AYRWwa DR ANIp 77w (712Y)

/12-59 n1Ina onwn

nIRIY

J0DWNT NR 7an RY ANRW AR IR (7117)
LDWNT DR 1Pan RY INRW ,°7
LPNIRYYN PR NYIAW NPKRT (12Y)

JONINORN 0D XY Tnyxn
121 PR JWINBW ONPRI (72Y)
JI21 R 0Y JwITD

RO DWIRN PIPW 7RI IR (7I7)
RO DWIRN IV 0

nwyy

.07 AWIYWA AV DR CNwY (12Y)

.01 nwIPwa n72Y0
.NIIP*¥7271 NPT INIRDM DR WY I (7I7)
.DIIP*°723 NITIT V37 YW INORIN
JI2IWN PV NIIIRT DR WY 37 (TNY)
120N YN NI

JP° 721 7197197 DR AWY? IDI7 (7°NY)

AP Tan 707157

JI2IWN YYN IAYIWE DR WY 17 (7°NY)
12N YN kAl

80. Transformez ces phrases du %yo en %vp1 ou du “yo1 en %v» selon le cas:

. 1950 DIW2 71V 171121 N°2N

X237 Y12WY WoADA DR AAT 9
AT 71209 NI DR
LJPIXW 320 ADWYI 3712VR
.0°0pPn 711 X1 0°DIXIT 97 NA0DND
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81. Conjuguer les verbes entre-parentheses:

NR 03 .°%va% (XwrnY) 0w WY *105

?20°1W 10 *10Y

11982 NN*pI PN NI (MR, YrnY) 0’27 %Y

.2312 03 279p2 7R

TOYIY WINT DYWL (1ay LnraY) nITnIn NIt
.0”7In ©°2wINY o3

(IR ,5817Y9) TR 19 NIDoM "IXW QYD 953 WaINn X7

N

Les (9¥1D) D°nbw
82. Ecrivez les racines au 5v1o :

(0.7.3) PIPW 79 %W 02727 DR 9737 001 0 AN
D218 PN 193w L(9.7.D) (7.7.%)
953 0’37 ORWNA (].°.2.Y) PV L(].0.%)
0797 7277 W, 7312 791737 AVRPRIT DN X010 DIRURNT YAR IWORA

(7.7.D) 3 (.2.5)

.0°IW 10 7399 925 DP9AIRMD (2.3.70.0) X377 .97177 9°12 900 NI
JDIR 27X IR 92X (V.0.0) X7

™Man Yax , DWIN 02w nnpn Py (0.2.7) nownna
(7.8.D) TITW 92 173 NPITRHWT NIAYDNT

nUPYY 72 (12Y L7.a.) W 101 NITIVH DRI ATAYD
1PN

XPW I0RM LPAIRD AI0XAY (1.0.0Y) I RY?
1270771 12 (.0.0)

QORI LTIRND (T.11.7) AN’ exposition  71977VN7
,2.2.0) o°v I 9o ,0%IX7 *anna (72ay ,0.1.D)
V71%°27 25w 951 (7.0.) PP, (Y

83. Ecrivez a la forme passive les verbes entre-parentheses:

.0°11W ©°%¥12°p2 TNYaA (MNDY) D»1VPYXR D2AWNN
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2711902 VDO NIdDN (INF,1TVY) i)

A0 (1pn?) jalbdtaly
?792VW WTIN2 11020 P1AWn (2YWY) TR
.(02y,5%v3aY) W 3D 70 1IWADI XY

Les . (9¥19) 9,9,71,K : "7 'Y
84. Ecrivez le verbe de la 2¢éme phrase au %y1p, attention au sujet:

.IM2%73 charge explosive 722N YV NR P7°D PRI TI0WNHA 1220
Raiskssyin! n2an7 jyon

SV D397 IR NINAIY 508 RN
Bakiyinhiy Y Y3170 1pnw

JIV DM OIR DR WA T
g7V 1A 171 DR
1

LRI 07077100 DX 1AKXRD O
JORIN NI°10Nin

127w DR H172° 91051907
.0DIBT Y n2w

Les . (?¥1D) @°v217n

85. Méme exercice que le précédent:

.113279 N1P>°T2 ¥¥2NT DX 1110°N
.129 D1IP°72 yxann

.OXIW A NIT°M20 DIRKIN DX 190770 aYIva 02w RN 22Ny Yo
Ropntlisists ekhaiothsisloiolul 5XIW 2 NN DIRKIN

.N17°172 °371%Y 29 {05 7272 NIAYDAT
17°n2 57%Y 27 o>
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1129 29D 17 XWINT DX 193700 07 nPnR
1273 0°AYD 171 XWIIT

MIP*72 oW 2°9I0-N%33 ROWIT DR TDWOR
.NIp*72 oW’ 0°9In-n°aa XoWiT

Les. (5¥1D) 775

Remarque : les 7% au v se caracterise par la présence au pass€ du son ¢ a la
place du son 1 devant le > (yod). Exemple : 331 ,0°01 ,°n°31 et non ... p>n1 0oy

86. Ecrivez a la forme passive d'aprés I'exemple :

.51 nye0an 219% aw DX NPW D1 NOYH AT
.5Rb ayo0an 210Y W °51°1 Nobn YW nnw
.973m% 1Y°0177 *10% 7N *5°7 N3YM YW coiffure NPIION

JTPRT NIYNG DOWIR 7I0W 0PN 72wNRnI

JTRIN NI DOWIR DY
71D Wn UOIWR IYIN WX 2wPY
SR D2 IN2130Y

PN DINTI DR T7°T W
Rrdlsnla NN
X7 7779 3777

PRI 7PWA AYDINT DR MR apn
21pn 2w ApIn 7Pwa nYDIIn
.N1IYI0 ©7D3 NIR NI TINR YW 1NRT YRR

.0°23W73 DX 17350 PRIV 0°7ANH7 No1d an v
Q°2IW* AW Q°7210n7 0an v
PYRW Q°TAINAT 0720 v

JIRA Do DR 1000 abw
Abwa sHW N°310M0

DRI 753N 1071 RY 77T
. 09V NRTA DI
X2 17V 79X 09797

Remarque : Les verbes a la forme v°5 n'ont pas tous un passif au Yo, certains
verbes se transformeront en %wysni ou Yvoni (cette dernieére forme est trés peu
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utilisée).
Exemples : o192 %3pni X377 .0°1792 110 DX 192°p O
.12 Y2377 WRANI 01207 RT3 YRR 013NN nwp

%I 12

Les (?7¥9777) 005w

La conjugaison du verbe : arréter ”p>opa%” a la forme passive.

Futur Ty Présent n Passé pisb

POD X PR "D 2091

PO N NN ilirdelaly

*RoD D) 02021 1 2091

oD 2 ighiehle PoDil

PoD D TR

PoD M 9]

1792 1 on 9]

1709 il

1 poBRT

Comme pour le »y1o le Yyp11 n'a pas d'impératif.

87. Transformez le verbe en futur:

.0°YD WIPW 925 YHWI NIINNA TOTY PWT : 30T
D127 2nyD TIY YWY 1n vwn

.712°01Y "NINTIA KD 777V
27Mp2W PN IR

SNT19Wwn 190037 7NaYw TIwa
X7 IRQT 71w QAW 710 21X

MR QYD 925 NI, AW
.11D1 79N ,0°0°2pN2 Y3’ OX .OYD TV X7

JIRMIPY AWIRIN OW AIINRT PRI nwoIn
Rysalsivautle ki) NXRIT WOINT

.17°322 7310 ANX 70 PPRW WD ,7T0 971% onoINII
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0P 91739705 ,189Y XY N

88. Mettez ces phrases a la forme passive :

DT937 09 DACARD 027997 DR 7PNIT NI
7997 0 navan® ohi Aty

22Ww3a NP2 77907 D0 NX 1IN 028N
*2w2 AP2Iw 7707 150

DWW TTIAY DWW AN SWIRT R9In
DTN 1712V DIV

.ADIPR2 AW WIN PW U"’?PH PYXT NI
.1D77°X2 wIna 1"w

5325 RIAWo aYIRD DWRIT DX 10°1977 DI
5320 XIAWo aYIRD DWRIN

D°DNNWNT IRW 1°2 *NW DX °277 RN
.0°5NNWnNT IRW "2 el

JIRIDIT YINY 1N DR WITRW IR YR
JIRIDIT YT iy

.01 AWIPW TIN 777127 DR 170w 0293197
.01 TWIPWw N 130

TN NIAN WIN W IR 2°9nINnDn
S2°9 12 WInT W1

.IOWHNA DR 1930 W19 RAxh
Rahtilia nownn
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W Ay - RI7 OyIOR v n'noax
op 2.n.0 an> higlolr Ecrire
5yo1 .10 aiiaht MIAnY Rendre

63




Tableau de conjugaison
des 7 formes verbales

Ecriture vocalisée

ovan | Dvan | Swemd | Sya | Spo | Syoy | Sya | pm
Houfale Hifile Hitpaele | Pouale Picle Nifale Paale mn
PR 02307 | YIpnny | PR 1707 | vNY | IRy | ey
MOIN [ PRV | ONYARDN | PRITD | RIID | R0 | 'nan3
PON | DOLN | BYIpnN| DITY | PITO| PO | DINI
DON | DHOLN | NYIpnN | BITY | DITO| RO | NINI
oD | ©BN| 23RN REL® 19| v 2| 43y
noRN | NPRN| N2IPDA | MTO [ AIT0 | N0 | NN | page
NORN | NORD | NIPDN | NMITD [ MITO | NOIN | NINY
DND1IY | DODIIN | DP?22pNAN [ DRITD | DRITO | DODIJ | DRIN?
10010 [ 1P01N | INZARDN | IMITD | IPII9 | 1P01d | 1pan?
V1N | WD | %P 1770 70 | 103D Rbyk)
oRN| OPD| Yapnn| ToR | JTen | OI| anbd
nowN | NN | NYAPHNN | NN | NITON | NDId1 | nanid | Ann
DD1IN | DDIIN | D23RNN | DTN | DITON | DI | DOANII | Présent
nNivdN | NivIn | Nidapnn | NINTON | NINTON | NiDY | Nianid
DR | DR[| YIpNN|  JTOR [ ITON | DIIR | amdN
oI | VBR[| Y3pOR | TEN| ITOR| VPR | 2RIN
VRN | RD | 023pnNn | TP | TR | 00N | 23mn
01 0212 Sapm | Y| IR W AR | ppy
DN | VBR[| YIpOR | TEN | TON | VBN | NN | Futur
01 0212) Sapmi| IR T vy | AP
VRN | LA | VIPNR | NTOR | ITON | 101N | 121N
01| 0| VIR | NTR | 1T | 0| anY
PN OPD | AN | N 770 | 01N ny | omy
PN | Yapnn MTO | 00N | NI | Impératif
107107 192NN TD | 101N 3aN3

Le systeme verbale de I'hébreu comprend sept formes. De nombreuses racines sont
actualisées dans plusieurs formes, cependant, il est rare qu'une méme racine le soit dans
toutes les formes.

Les formes peuvent exprimer différentes valeurs (causative, réfléchie, valeur de

réciprocité, etc...) et nuancent le sens de base d'une racine.

Exemples :

Y apprendre
TRY enseigner
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an) écrire
2RI dicter

AN2NN  correspondre




Tableau de conjugaison
des 7 formes verbales

Ecriture non vocalisée

Svomn | Yyan | Yvann PIUD) PIUD) byl bya 1932
Houfale Hifile Hitpacle Pouale Piele Nifale Paale mn
PR 000y | YapnnY PR 9T0Y | V1Y | 2INdH | e ov
MOINN | NN | nYapnn | NATD | MITD | NI | UNand
noIMN | nodn | nYapnn NITo| MTo| nodM | nand
noIMN | nodn | nYapnn NITo| MTo| nod | nand
012N 07N %apnn IT0 170 0123 | 43y
noIn | noadn | nYapnn MMo | Mo | oI NAN | paceé
NOINN | NP | nYapnn NMITIO | NMITO | MOLI | Nand
DNDIOYN | DNOIdN | DNYapnNn | DNITO | DNIT'0 | DNV | DNaANd
NOINN | NOBdA | NYapnn | INATD | Mo | INvId | nand
IR | YoIn | vapnn "TO | MTo | oI yan>
DIMN 00N Yapnn ITIoN | 9TON 0123 am>3
nommm | NodN | nYapnn | NIToNn | NITon | Nod | namd | ann
DDINN | DONON | DYAPNN | DAITION | DITON | DDIN | DAMI | Présent
Mo [ Monaon | MYapnn | MIToN | MITON | MO | Mamd
DININ DMOR YapnR ITIOR | ITOR DR | 2IMIN
01N 025N %apnn ITon | 97oNn DN | 2MON
WINN | 0NN | Yapnn | mon | Ton | JvIdN | anon
01OV 0Ny Yapny IO 7O 01| M| ppy
01N 010N Yapnn ITon | 97ONn LN | MM | putur
DI 0N %apm 9703 q70) D11  2IN0)
DIIMN | YoON | Yapnn | yMTon| TON| 01N | 1anon
1Y 101 Yapny "M | MTo? 012 | any
PN 0ION 2apnn PN 70 01N /M| My
00N | Hapnn MT0 | 01N N3 | Impératif
o200 | WDapnn 170 | 0100 Yan>
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Corrigé des exercices
Les 205w

1. Ecrivez le verbe a la personne qui convient au passé .

MR 2k 2 X2 71om7 2aR ,a0007 DR K9 2 Pann (RIp)
oMK P¥ 0 XY 791737 a7 AR, pIRD-yInt /¥ 0y onn (vo))
Apon-rab Jod o oo mavy po[n XX (217)

NI DR 52240 12°28 20977 DX 200 n (730)

. /1 Eok oo oa LR 27137V Lolke xax 7 (79R)
2. Ecrivez d'apres l'exemple :

.07%5 DAND XY 7Y 70K .0°IY°WH DR °Nand "IN

2 ' ndolke 1% i v ANk 01D 7 NYOR 70X
.21 NR H2C0 A0XRI,NYTI DR 2N730 IR
JONINE XD T DNR T2V DX 119193 720 1IMIR
2 12y hPVE nx nox .JB2IX2 N7y *NTNY X

7w 1 J29¥ MR 03 YaR ,TIRD AWR DNIAY ONR ,7I0)

3. Ecrivez au futur d'aprés I'exemple :

Yawa anIR A0KR (IX) ? NIAT DX 30N (FINR) 2N

2 A% A/H20 0K NN .aNM RAKRY 23000 MWW NN

IR @/ 27 ®RY 237 .0°02 719K DR WIADK IR



2107 %Y 2/ M€ J IR XY 2 11N PV 21w 13K
JIMIX 2/250 X277 03 730 7797 DR 1371 TN

DP119P7 DR 2/ 2N Kk °IRI 17777 DR 239100 RO

4. Ecrivez au passé et au futur, selon I'exemple.

12w 92 NP1 XY, DOY2IR N2 AW
.01 93 177 X0 0wy a3
DWW 932 03 TIPIN Xo7

10w 5w 02791 Yy 0w IR 0onydY

.nn 03 ooy 2/ N @k 292 TInnR oy ! H AN (PIX)
.N%777 DX 2290 XY QYD AR ANX PR’

N9 X 2/d0 W ORI .ANIR N2 0 RS DInnK 03
?2929R2 77127 DX 0211913 077 TN

12N onanm,wnna aavn R /2M/d on 5InnR KXY
.0®NWa 77y DR

? 0°792M% 0°2N5» 2012 DR NN
290 A/20 (70X) °2IR .2non HNAH2 RY (NX) 7avw ¥1awa
.07 92 77w DX waID 07N

MR @/ 27 X nn o310 2R €9 XIn PIPNR

5. Ecrivez les verbes (xxx) au futur selon I'exemple :

: AT
X277 ¥12wa °% TY? 20771 ,901 0% TVN Anx (1Y)

S5V 2INY J NIR ,IZN2 /MY D 7AnT DX (1Y)

AW DR p/2¥ 1 ANR 03 .01 22 NN DR p/2¥ kXY IR (1)



PR 2/507 XaR 03,07 7Nt 2/5N 0 RHX OR (11)
AR 2/A¥ ke oax .nwp 70 95 2/ RY nwn (72Y)

IR DR P27 pIrni XY 29707 DR P22 avpn Tn (197)

Les verbes monosyllabiques 1’V et ¥’y

6. Ecrivez le verbe au passé .

AW P PAN 20X, WW2 0P DMK

? )€ nnR n 7ant Hw 0w TNIw IR

JH 39 RS 2R 201290I%Y ¥ ANY 01

JJhJ RS MR 207790387 0K AN 90K, 771008

2991871 DR ANV E NXR DR .7Ipn2 DIIRT DR 1NW 1NN
8. Réécrivez ces phrases au présent :

YW1 P PN 2 0N, wWwa PN P NN

2 2€ anx nn At Y 0hwI” 2€ X

T2 x5 om0y $2 npk any ror

Jo'hy RS MR 2oennaznnR 2hy hk pl'o oy

7921877 NX PE ANR 792X PN P3IRT NR P!/ MV E MR
9. Complétez par le verbe étre 71°71 au passé, a la personne qui convient :

.0°2a 707757 ] 510K 1022 1IMIR WOy
2N3wa N2 P!’ ’S onx o3

29932 9102 /47752 1R XY



79932 17752 925 Ak, 0

5993270775 ®Y T IR ,RD

10. Ecrivez ces phrases au passé¢ et au futur, selon I'exemple:

L0TIR 5N IR PWIY : AT
A2 TRdN NP RY AR Y (72Y)
.20 %0 PR IR PWove (DY)

.50 21T Pwoy
. avocat 7-T19Y 52752 °17 PLINRA (12Y)

12WNNA TP 7275777 RN YR (TNY)

? ¥12W 11D DK
N9°R2 207757 X071 92vw y1awa (1ay)

97 022 527520 R°7 X2 ¥IAW3R (TOY)

7°P2 272372 MR mwn
05w /752 avw mawa ()

1IN 2752 ARAN 7IWwaA (7NY)

275R9W 2 W anx ,00% 0w
29RWwa L7752 725 DOnYD Ao (12Y)

2 QYD IR /75200 1191 7D (W)

?21°33 11977 95 AR 2Py
2 93nR ¥y1IP2 N7 XD anY (12y)

7 X277 ¥12Ww3a 72°012 52752 (0R) *7IR (ThY)

11. Transformez les phrases du passé en futur, selon l'exemple.

.0071DM3 23WN WOKR 73°7 X2AX 71711192 2 70117
.007IDdM W 13777 X7 PRI DAw 017171 1INIX

12 92 oop1n oonwa /7527 X% 925 01 YaR.PIRT 952 0°pTH MW 100 PImnK

,NDXY YOOIWS X377 ¥12WA QAW NP1 LTIRMD 7D 0P 797 ,0°5WI°7 1YoIwS ,DImnx
.oy 27577



52770 X°17 OX .0°9I-N22 100 RO TIRD AN 300 730 92Yw ¥1awa
A0 925 1022 5275770 X0, IR

STIRM P 527577 925 72172 AR .70 93 9 7P RY T 92m3 wIINa

JIRQT AT 5275200 PR YT 00 CTIRD 7290 7027 (390X 73800

13°) Complétez ces phrases par ...2 12 ;...2 0

awams pod 2777 ,07mEa mun ox oY
.N°1151% Ao> 1E 215 WP T12Y° PRM DX
.20 197 28N Pa[ 5757 >nPR 7PN DR DR LN
7210 15D Pq[ 52752 2D2aw2a NRIP 71,000

%0 1y 72757 oo s v X .02V MWP 2 MR
14 °) Complétez ces phrases avec .....2 770 ;...% 70”0
wn nnswn 2L 2790 ,INANN 7I7IRWD
a1 oL an'a Ry TIRY ONRAWD
w0 amay /E 2752 ,07hn nx e on1aRws

: D973 1720 Po[ 720775 2wIna PAwI ,ATrhY

JIRTD 12°2 Pﬁc 77720 X% ,71°va 79130 oX

15°) Complétez selon I'exemple :

MOV Ty 0% W DRAW D : AN
.79 23 A1 ATy Y 302 XY 310K

.230m 1% PRI,V 0°93 IR
2R 9INM 11 52752 2wIn2 WD



VR 79 93 X% 055w A0
Ny mavR 777 052 207757 N2 PIRIR

STIRD 7270 7712V W HR0ITY
1230 772V 2 2775 XY ,pIRD 7YY XIAW ,07Nw 2105

.0%7%° 1Y2IX 920 WO 1T NIy
.07 1w 1 on® /752 naw 1p% 2nnxa

IRDY NO10n wr b
0017 Non 1Y 207752 o132

16°) Ecrivez les verbes (***) au passé:

3% no%Y 1739 nnx Hax ,0nph naby 107 39 i (780)
0P 5173 002 YYD onk Lax o173 nva /7 D 1R (733)
P2 DNIR /! J P2 NMIR 2Mp DR PN J P2 DR DR (73P)
DPPIDWKR v /NN vIx 210 12 N/ HE RN nrRws (TNY)

5922/ 722 X% 1R 2213V7 0102 P’ 2D DOR (7102)

17°) Ecrivez au passé selon l'exemple :

.01 AR YW MW AT
NI3TR2 79397 DR AR XD X0 9I9NKR YA

.07I1DD 71297 K1Y 781 17
1701 YIawY 5239 X ovo

.D°PI0 0°N2 02113 AYR7I Y9y
J150 nan nx /J2 on

.0°722 7277 3R 7w



18°) Ecrivez au futur selon I'exemple:

SWIN N9RY 20 P2 X0 21NR D)

20190 NI XY 07 Y
.o°n 7 /n€ i vrva

? PTNP02 VIO NR PWOY XYY OV
7777 V077 DX QYD 2K 720 XIT XD

2?7122 7 79pR D°NIW ONK : 7NT

.2%1 IPWN onx 29va
? 927 931 1212 JOPF DY

.22 917770 XY 0900 OR 52227 X1

20790 AR INX PWIY
PP ML 220 °nn

792w 93 °2%°0 NX X7 7R
X277 ¥12w32 03 MR 2k 2Kk (°IX)

. souvent N1217p 2°NY? 72 2517 1NN

Migtalpink) a’?o[)” PRNRAY 02X

.0°2non7 %Y 021 1IMIR
ARy N NN 03 2J¥ J (MMIK) NN

19°) Complétez selon I'exemple; a l'infinitif, au passé et au futur:

.0 7Dp AN "IX IPIA2 ¢ NN
. p122 on op NINWY 2w
.on 719p MNPNW 7122 YINK

.an 79p SDWK 9322 90 0

21127 00230 N1p PIW2 AN 727
Rral'Z=Rehk) J?/JPGC T°70 1% X7

Nral/= Rk r).njp X7 92YW ¥12Wa

27w N0 ﬂjl’?ﬂ X7 X277 ¥12Wwa 02

.D°9702 ID°71 PIRT DR QK11 DWINN 2°9R
.PIR2 22D NP Hlkead oamx on



917 02 nR /2 0 pnRa Y1l
.97 DX / k2! on xan S1va

2701V XY DX 0% 0572 20hehsn im0
1353 nuyf 7% XY DR

. N7 J¥ RS nRY,NDTa PIxhR o oTp
2091 W 2IR9R% 7 J¥ N (DX) nn

R 09Iy 1NN
h1Exr L op RY

.07Y13W 2197 P71 PIRD IJ'c[X JIMIR
SR 2d¥ J 1 219p2

20°) (Pour avancés) Complétez les phrases avec le verbe qui convient au temps qui
convient. Choisissez les verbes dans la liste ci-bas.

M Aep 2HCk XY Ik 27y3

MIPRW 71297 IR PRWW ,7°n? 790 N/ J¥ AnR 936nR ,0%0
7 9170 Y70 AnR 25wy o/ LY 1mx 7R e mw bs
212 020> MPY 2.0 2 PR PnR

.29¥77 029X X123 ,0071 2397 ox

.19 01 71777 2 21N p2Ip°D P H/CY RY onX nd

215w 1370XON7 YW AWIAN 7%00 DX pllead xs

271931 R°71 9218 ,29971 95 2mnR 2022 mvpn 09
2DWINN 290 20 PI2W 2 /D DRI APWHNT 925 °Nn

12w 95 n°aa 2757 RY .00%Ww1ra 22752 1ImIR X237 y1awa

D189 ,nNYY ,m%y% ,npY ,nIxa% ,n103% ,n1aL ,nInwY N3k ,mwys



21°) Transformez le passé en futur selon I'exemple:

.MI%P MIYRWT Y NIYY DY Anmd

NIRRT MPRWT Y 03 N1V YIN oxi

71737 11772 9122
139 117 PR LAY 23w 22/ RY NMIR

.RNADY RAD DR NIXIY 79917 17397 DINNKR
.02 DR DIRAY Po[.h X°71 X277 12w

.270 7RI XY X7 A9, ANWKRIT TIWA W’ "7

.07DpWwn 92312 w1 .ANWRIT 77Iw1a €77 kY XI7 IRAT MIWA

22°) Ecrivez au futur et a l'infinitif :

.Dawa 5w 0°1ann ay vvh nxee kY
07117 oy Yo’ k 3k (ax) Inn

.J2 7720 77 772Yw mwa
?2 7R 7Iwa ?O[.n X7 7l

D72y 9279 DOYTY UMK RNT
.N"12y 2105 03 Y73 (NnIX) 217p2

"2y R1PY 03 NYI2 02578 UMK

?2y112P% 029917 anR °nn
Amwxn men /odh vy

JI0R TaNAY .npo[of oY "X

.79 KD T MR
DIVIAW Twenn TIva .n?c[o[ 79°M% X7

2R 2 ?o[.n X7 OR Y7917 °n

90 PRWD N2 RYY XD XA
vann pke 3L m13 95 w0 ams A

X772 P XIS P nvann k3 xon

2012IVIRIN NIV DX 79,0723
WOV DIIRAN /P2 DX



D107 7Inha 9 J)?’)OE 12°9% DR

?7D12IVIN2 QAW 07977
o113 HICF ¥ Trn on

.02°awa opn 7o ox P71 /A€’ on Hax
23°) Ecrivez de nouveau cette histoire a la personne indiquée du futur:

tnoanm ke 3k 710 910

Pc[k ™Y 0wl 27797 oman pkok wRb Pc[k Y2 b P92k 2yl
1 k3 .mrovnn mwann nx ¥ 2k 791,101 1390 ow ACL ,wInn 1700k
STIRD M1 91V 27527 .annan Pc[k MW AYW3 17777007

1A Yk 3.0 nx 90 910

1odn brvb vy 2797 ,oman 1k oxy odn pya bub 1220 2193
1 ke 30 .ravnn MwInn nR /Y 200 791,101 7290 0w /A€ ,AwIna nooY
RN M Yrw 2797 anvan /odp anmw aywa mapon

24°) Ecrivez au futur selon l'exemple:

.DI2IVIRA FTIAVY 2NV V2w NPIENT DR NNRP? XD P13 1 0T
.DIMWIRI YOR RYI N°31917 DR OPX *IX 10 23R

20W3 TIPW NYPY RY 2 parapluie 7*I0M7 DX DARY XD 70D R
OW3 TP /¥ M R DR 03 I0NR DR /N 2.0 (DX) N

.0°127 72777 I7PYI NN DR N5 0°213
oMt man/h ,’7' an,nnnn nR /HhHho! 0v21an or

.02 92 1YY ,IPYR 0VX11 DNRW YT R
.0I3pn 0L ¥ 0’/ RY ,0°K3 NRW ¥ 7/ (IMIX) TWKD

.0279°7 DR ANPR AARR X9 D10’ avol mwiw
7T DR AR N 2700 X071 710Y ¥0/ 0 Ronwd 7R3N 0ypa

JIVW AN YT XD IWWR DR 1pY XD XaR
VWA AN ¥ P/ )T IR, WA DR N P77 923 )00

25°) Complétez avec le futur et a l'infinitif, suivant I'exemple:

171 n°2% 027977 DR 2°0P2 XY QYD X NMIK ¢ N7



191 n°2% onIX [AR°1 XY X277 Mw32 o)
9 2ab oovp 029 NP2 M kY

JWINN D119/ Y03 920 T
LSMIRM T XY 0K ,2°aR YR ¥ 0’0 RO ann

Ry kb b’lo,]f NI XY X7

2NRA XY 197,70 wOw Ny T XD
SIR 03 R1AR VW wOw ¥ K WK
MW > onn HY 2 731 R

?2773°3% 91757 DR AP 7nY o7
0270 DR DIRWD YA Mo nR hH yzade) 5X 1IX27 QvD2

JPA R nR Hh f)a[ 70X

.YIRY 7In% vo1 XY TV ROV
0NN 7R R PIRD PInD ¥ O/ xinws

JIRY I ¥ Joyd e noxa xm

20°aY 0°YT7Y° XY TW ONX
20y J¥ 2?0 925 nn

1y hy?d % PXIW 2 W N

26°) Lisez ce texte et réécrivez le selon le modele:

PRINT,NYW 0N DR AR*1 RY 13727 7971 .0°0 Y 2w1 017 931,70p 1191 N°22 713107037 vo°1 mwn

.0°72°77 DR NP1 R

w1 X1,0°%971 DX L,0PHWE DX ,0°0 DR ORI ,N007 -5V 2w1 .01 ,TIRD 0IWD 2117 95 w1 nm

019>

Y71 XYW 75,9932 ,MIWIN ynwI RY - 23WN 2371,07100 R AR 0N YRWI RY :TNMYL RYY 1T NNl XY

.21y IR AR 0
! NPRA MY WDOK 1793 7

hk hp' , I?no[ 527527 , A€’ 73 xI7.071°0% 251D I Yo mwn
hhna' , p€¥" , k2" , hly! , 2€¥" , hp” , 1de pann

., ¥, ¥NE , ¥NE,

27°) Ecrivez le verbe "pouvoir" au pass¢ a la bonne personne:

Qw3 777 72 ,00°%K X127 /Jc[ID’ XY 1I73IR

291mNR YR X129 NS 2! ®Y ANX nY L2717



A9 1 712w IR ma% 2 d 27 Kb
JIWP RIT AT 1507 DR RI1IPY 14127 X5 1umx x5

2 Xn20Y X129 PHEI D! ¥Y (BNX) YI0X 03,079

28°) Complétez ces phrases au passé et au futur, selon 1'exemple:

12997 19%R WY 912 ANK 701 < INIT
Mavw 7952 03 NYER WL N219% Anx
19792 91 1R w0 2930 (INK) %N oX

.03%W 9712 2IYWI DX 1977 2°212° anR 072
.03%W 1713 QYW DR P pnEI2! 9mnx o3

.03%W 9772 0MIYW DR oY 1210 x9 A

.0°9117 122 X230 DR NIXTY 739197 °n1M
.0°211 022 7 INIR NIRTY 227 s A 7 x20WH

%22 3038 NIRTD f:l.r) 017 X2 i71°7° RA0WD

2772°0m% X12% PI1212° XY DX AN MM 7w
X129 2027 X5 27aR-Hna m2omb o3

2x129 L2/ ke ,A5oma N A2vonA X
29°) Complétez ces phrases au passé a 1'aide du tableau ci-dessus :

1YW 2197 X129 132798 N3 29mI81 5 23 DX 317,207 0T

? opn TIWwn? N3y p'v? N5 (7DR) *nn 0

2No% XY %ar 1m0 TIwn® nobs p")? ' N5 (IR)

271 7297 ArnaY TNy /2723 PN’ onx anbwl pny
1MW 777 YA ,NYER pab H/27923 175 onbw nnan ox

.JD9IR2 TINDY ;J")? 775 X% X377,0°32 072y TN RN



30°) Ecrivez au futur d'aprés 'exemple:

.2°2aR-%0% Y1017 TIX XY ANR 17, 0K 03T
.aw? ¥1017 TIVIN (FNX) I PI

LDWIR ANNWY 3R 17379 79778 %R 017
5952 Yo 1PonY pvé?lc XY (°IX) I "R

.Y?P2 1p2IR2 715D 029718 MR
IR 7AW 03 1DPINA TINYY p‘)é?J JIMIRY IR 7797

31°) Ecrivez le verbe "donner" au passé:

IN9IpY 705 ¥13w 93319 02011 °1 YW 0MIan
9952 0317 /JHJ XY 01 12vw v1awa Hax

231 NN 07217 1031 X2D
DT 217 IR MP1TA nunn aa® [HY X ,KD

,0°Y0 71IDp 172 02N TN NYW 0°1ana
Y0 A3y 03 1% /JHJ on Dienx)

,0°97°0% ¥101% %W 1791737 D2Y DN R0 12%aR
S2YW ¥12w3a 9170 D1uS v1010 R 240 XD ®0n Dax

,N131 07727 1011 XD oY
t22n .mptn NIon 0% JJ R 2uanK ax

32°) Ecrivez le verbe "donner" au futur:

.03 712777 257 2’1NN O
7705 035w 0*72°% / JHH onx o)

V12w 19w N9aANHT DX 0P 1011 2Py, 0K
? X277 ¥12w1a 77w 92NN nX °% / JH D DR IR

.N171930 71 9N 0°72°% NN JNXR ,XN20T RMR
X712 XY 737 1031390 712777 79 92 2 /S H A O

I3V 7297 0w 2797 001 V5w oNInn
Y 71277 92 90 02190 /N7 RY 071 ,0nn WRaR oxR



NT9IT7 0177 730M3 P TR DY %17 7R
79 909 [k ORI IR

33°) Ecrivez a l'impératif suivant I'exemple:
107797317 PI0R ORI L9923 9K 2RIAN DR, 71T 03T
.o 71D §/%5 717 QIR 10 11T PIX 0K, IV
S1°W wInn w1 /92/€ oo 0w 1% MPwn HX ,nv)
trn /NP 2o nwp 10 95 ,minT
1On 1XO1 /5/% 1112 025778 03915 ¢ ]330 XD
X277 12w32 kA2 1R 00 O9R X125 9100 ®Y A0R OR L7097
34°) Ecrivez a lI'impératif suivant l'exemple:
WA ©I07 DR MRIY 192 9139105 Nabh 03% XT3 0720 < AT

19w moanm k35 on X¥NW nwpan IR 07N

37792 27 /22 .’PR °92 n0Yyna 170 R L0

9P 0% 03 7 S T2 20700 NINI DX TN ,RPR

JNIR 077390 X2 ¥I12W2 ;00 Po[ 279R°1IY na%a RY T ,wn

.MWpa2/P€ 2072w XY onR 7n? ,0°K27 025192 DI ,2°°N 771D

35°) Apprenez ce dialogue par coeur (soulignez les verbes a I'impératif):

JWPA3,7P W 0y an? 0% N kPR 1017
LR 72w ,02°1W 71377 IRI2 L YAT.0PRY 03 N anY NOID Np LTI i RMPR
! 1aVP PI DPYOIR
JIR 7AW 27397 KD DRLROR 200
JI20NAN IR PWOY 20°V0 77 .IOKTI IR LRY  RPR
JIXINT NNR ORI LRPR 2017
199717 71977% %X .M DR 03 232 77w 1712 prw? 12,37 KD i RMX
.27V DAIIR
11I90R Y377 2279 DAIXR 0 22awa kPR DAk N



36°) Lisez ce monologue et remplacez o»n par mww :

1273 DX .AD /A€ nawn? Yk amxn 123 9 /NI P 12 o e
DR 1925 197,31.w2%na% o Tp 12£ x5 xb wanKy o7pP 1of 271 mm a0 S0y
.01 YIn% 9nn 12 290 i Y 791 XY

8w /A€ .naw IR 15 .M RO /NI P N 2 X5 A0 7A€ DY 2771031 DX
JINPY DR K272 70NnY 00 /29 11185 22198 nOn)

29 IR IV EI PPYR DR /N 2 . PWOY RINPY 19700 PR DYV XDV DR Y /YN
Rizkalv
LMD 925,900 7 32 vy s /32 20023 T DR 200K s

'R 2 TP DR A 72 90 /320 YR vy mn kDt i L e ¢ va

LIYO LR /Y0 2nynIw DR PRI /¥ 0 Dar ,nt11ont X
37. Ecrivez le verbe au présent suivant I'exemple:

.07 72 71797 OV 2901 YR NI
.D°7 9IM2 3HR oY NPPVN YT
0771 I3 02270 1HRY DT

9nwS 190 72 DWDHRN 7YY YW
TP XD ,mvp no1on HEIhN DR

W 97 P/CI NN PIRWI IR

V13w 95 vYN 1IIVRNI PPN MIX
.012N7 22 ¥R I PAN prw

P12°p2 0>1217 P¥R /9 AN KN2DI XD

17950 31 172V 03 11727 NYW N1
NIV 7297 110902 2PN Twn

YW 112 P/IAFN RY MR

.12 YPWNN AW DR 2NYWN 027
.03 71277 19w 0°9yY oden RRhE

Rl lo'mlirly nnden ario

IOV DIRTIR Ywan *Hya
Dawd SO mfe:w RAX SWw 01 Y02

.V13w3 ovb P9 nidean arm P



38. Ecrivez le verbe a l'infinitif :

.0°11 *5va3 03 9DVY YT X7 .73AK3 75W 01972 ROV AT < AnaT

.29Y 55 onbw 9700 DR 027701 07900
710 DR ‘)?Oc[ D°amIxR XY o

A%W nI9IAR 02 P NN 2apn R
minn 2 pof TIRM 2TIR XI7

.P327m prét d'argent IXNDT DWRAN 115W 0°92AN7
.0%w 2>1Imnn 03 nRMPn € p.oq[ 19703’ O

39. Ecrivez les verbes au passé :

WTIN2 oD NINDWH 23RN YR
.DITI23 DY Y He 7’3 (CIx) 12vw w3

PIR2 2707 0°379X onR
799933 PN G 125

29nwnn N1an 705 7397 DPwn INX ,0%N
2725w oysa NNV EIE mns

YW T2 2T NI N2 TM IR LA
270D 137 AN WK [N277 RY In?

29717 DR 027701 ONX 20°WIY anK 71,0779
P122 9707 DR P H27/0 1200 nawn

40. Ecrivez au futur a la bonne personne :

,2PWN 112WN DX 22WN 0K ,anIn
D%V PAWN PR wofen ,73m ,0RY

,0°771 21w Sw 119°7 Yape 0°°n axr P IaRTn YR L,0%an
0111 AT Sw 711 /LD 777 >R DNR

.27 ¥12W2 2NN X 21 NMIR
23R /2227 0 72 90X

Swab vy ’S SRIDW 107



5o 0o% o kY, 1fea.n x5 nx ox

29 21 INRW 70577 DR DRW XY T 17
2923 pde.n sm

19977 99 DR 970K XY 2IX ,NIR
.JP¥Ya 2w 1I0R DR /270 DR

,00N°R 9271 KD 1IMIX
JIPR /22720 X5 onx ox

41. Ecrivez les infinitifs selon 'exemple :

42. Ecrivez au passé.

Pava vy NTIP‘? 70371 917 : AT

.1”2v32 2an3m 21035 03 NI0IP 797% ’o7

27 7Y 0 DR 319N 1%
v 9 nmx HIIESL 191 RN

.M 7125% 07950177 PR 2°RIN YW 02791
.0"pon nx N/ pJo[ Q°am7Ix on

.7IN?32 NINIPHT DR DNWA X7 NITNRoN7
mpn nlyjef 177 770K

DY 20 W 2Npn 19313
a5 N/l po[ 7% N

.YIn2 7% 3900 5w 71ann
1335 nlond mem xb xon

207 797K .29V 23 PInR 90 10000, wnw
22059 /10727 h iR

195 R XD 010N DX DPPW DX L1T0ID
IRR X1 07109100 N J7 7€ anR oa ! IR

239¥2 390K 59 DR anMY KXY b om0



N2 ANIR /n'll'o[mxw NYNY

1719777 93 DR 117221 117K 2
31 DX P oSN p'J ONRY "NAWN ? NHNR2

2 WDINT DR N9 19X, W
Rbals R B oLl le! 'n'f'p IR

43. Ecrivez ces phrases au passé et au futur selon l'exemple:

.11 couverture 719°WA 039717 DX 77097 XHKR 179°9 Y : 1T
19N anIxX 1IN0 RO DINNK
.anIR 709N X°7 29y2 M DA

W DR DYDY AIR DNaR
.2°aR-502 7380aY B0k r)ll’o[ RI77 DIMNR

0771777 PRR 992727 X 21147 %7 xan yiawa

207 3 93 chauffage 71107 DX 7291 DX AN% 77w
P 117 71,07 1IN R S7272 Hinx

.87 73 99 91Na NX /220 SR 0

072y 7In5% NI01Y N3 TNXR L7797 N
?71D2IX2 M2 oyp /0’ / InX DXA

2710°092°2I82 N°72Y TIN5% /O S S9IR

27709 2 WY 139010 ANR MY PRy
P 1277 7% H/27H 12yw ¥12wa o)

N1 1297 72 95 1% 2200 PR w0 RY T

.05 Ra N1%ab 03I DRI Aba
2noxa /479 on nnTIPI AWDINA

.ow /27 on nxan wsIna om o

44. (pour avancés) méme exercice que le 43 + infinitif (x5 - )

WM PRI DR DRZPN 2R 12w 902
SIpn DR 1 pkedI N owab snamaws



s kENk NIPTN MINRWYD
N7 NRIPD 97pn DX ledw & naom o

IP°Y°2 DRDIN AWINT ADIINT
PR OMIR 2k D79 NHRw AP

Y12V 710 PNIXR ko2, xo1nn 53PNW 197907
N 210 ka')o[ 1997AR 377 751907

45.Complétez suivant I'exemple :

2pnwnn IR 2221 ANk fnb 20w (9phpY) : P
,PRWNT NR 2P2R1 XY *IX
Hinx N2R2RM NX

?2000KR /7 J¥ N 717 D07 ,00 700N (171vY)
2R p? Y ¥ N RS 5952 0y wi Dax Lo
NJNJY N TR IpoYin 12T PR

WA DR NAWA HNV NN 1YW 377 (23INY)
WA IR NINEINN DI 9
DI NR PN EINN D TRNn o0 172 KD

09I o R 9N DR 22NEN e (YY)
D737 NRIPY 0790 p/22hEN 01poni 73 R

2w o2 b p',/aqféN MR (]90Y)
.07 95 vYND IO nJaofé/v 0o%W RMN
JTOR .nIJaJ-'GN XY 750 NN27W DINIXR RO

JIPY RIPR MR WV N Y EN 71202 013107 (DnYwY)
ONYECN X 0yb X 1INV

46. Complétez au passé :

2n972 D8Yen M
211p7 73 10 nv1a HdILZ anx

1913 ' NEILT x5 ax )Y

202w T125% 0°9 1 DX libérer 1IRWY IWOHR



2055w 2917 DR PH22HE 135 DR
215w 2% nn nx /J22H€ RS 1y umx LR

.17 95077 DX 23N Awp
PNV 150 AN D) 120 DRY NV

239wn JHANC 22 720 DX 210K

200987 DR 02999%1 anR AnY 071
2mavma nInbea nx Hodod anx Ny

10w ! hodod xb XY

YW 11972 bavarder ©DVDY 7157 XY 77
?292YW NYwa 03 pHGI6I onx

AJ6969 X% 11mIRY 1IN 7O NPV LRY

47. Ecrivez au passé et au futur d'aprés 1'exemple :

05w MYRW2 /7 DX Y 0992531 0790 AT
IR R 0% 19252 winy NIYRY 7397 19XW 0 29V YIANKR
2mInn DX 72 17292° X% on ,mYRW 198w XY 07 DX

132557 151 DR NOYOYM PR Y1aw Yo ,mn
on7 Nk hodod nx 71avw nawa

nn o3 maba ronn nx /ododh vx ,MWpa2

237 9w 07 PR 100 Yhann
DIPW PO KD 23T TWRD DO /aqfé X7

200 TRYN P T OR DR [OF6! KD xR

295w N92anM31 grabouille WpwWPN N
2°5w nyanna He ,—;e 7 nR nns o7

15w N17anna épepah, 5

291571 2°%p%pn anx ,0%7%
SDORW 11907 AV DX p.no[ Pc[ ,’7 92>

LI DR Y /a[po[j?.h 5% NInpY



48. Complétez au présent a la bonne personne:

WIRT NDIOR-N22 nHYDNM YR DYANA ;AT
2 0°9%DNM onx 1R

295077 1722 17D R2ATINY D19
STIRN D R JNHN M

797 12 93 N2 JNHN RY 1w Dax

2W2%NN ANR 79T 93,75
2907 n PeRdAN DX 7w

.077119°92 115 NINIPNM NYW NI 1IINRT 1P12
STavano p/IN? PN 1 ars

JYIRY 7I02 7Y°017 210% nwaInn 9w
JPIRD PINY 7297 yON R . CCINN R Apy

2973w 93 75w 0°72n% Jwpnn Anx
M2 7OR PIIEPHN D KD

49. Ecrivez les infinitifs des verbes soulignés :

L1373 OMIYPWA 0IRPNM XD ANR IﬁﬂN?DTD ,5O7
S0 RN ﬁ?/’?ﬁﬂ 7798 DX

.DWIN WIRY M n2ann 595 77172 %W nan
nxm b LN E A x5 xon bax

.onxya 0°wabnn 0%vpn 02190
099170 YW 9y ova enafnmf Q°amIx on

?272°127 °397 73 Y5 D wann anx n?
20 7d tromx X5 anx I NX anTnY ox

22731010 DX PR ,pPNx°
2907 79> ¢y Nnd vy )Y Iy
50. Ecrivez au passé selon l'exemple:

137IN0AY b0, andw  anns
.59AnR 112°012 190 XY DATINTT 0K
.71 270 9N MNATINT "R



2078190 XY anR 0% 0079
.0°9%91%m anx , L H3N2057 &Y D10 7

.0»nyp /| J3h2.05 925 max

IRIP2 0IPNAY 797I¥ DR NN
,M2>72 MIRD 1D NN? P52 DR

P°DON NN ? P15 X2 TI¥ IX*Ipa 23X

oW 7w 0°%Yonn on
292yW ¥12wa awib pnofofanr) onR

o0 or e 1 yEFann umx kY

W 0Ipn? 23na nwp
,71T DIPnY 1nddan7 125 1

.nofdvnn XD T DRW 7RIT IR Dax

.02 WpnAY TIX ,prye
.29y YnR onox ! H2€ PN I

? me,—mn XY DR Y

51. (niveau avancés) Conjuguez au byons les racines (***), suivez 'exemple:

2371 9y I9INWT *n1I (W)

12 1pWw wIna 0p na HEN HEN PR RN (WHY)
SR MY TON2 2 2500521 7773 RXIN (P1)
SRV INPNR O T D 2¥ J27 2nOn7 OX (20Y)

I W len? x5 xam ox .mvenb o ke IV kAN )7 (7oR)
9% XD X7

Les (%¥onm) Sifflantes , (‘W ’¥ 'D '7)

52. Conjuguer au présent:

5rp 993130 Y93 pLGIN 2y (DvEAY)

.09 X125 29919 AR Yar, p/IY IV umk (uenb)



LW X1 925 °%W D02 NN NEN RTdy (Wnnwid)
SR W AMIR KIT.TIWA 0HYD P71 29 HON T1aR (IDNDIY)
.5952 nX7P X7 X°71 H2ax D02 XPY ndanen P71 171D (270WwnY)

53. Ecrivez au passé.

TIDNONN P23 NRD /N Y 27572 CIX)W DAVINCIR (TPTINY)
792 /.anp.non PIW IX 0°3 [N¥AINT INR (23n0717)
JIINRA (A1 I,/No'-'é.?r) XY (M) *5 NMWIN NINAN 12 PR (2Y03Y)
?2731INRT QYDA N2 N0 2 (DR) *nNn 713 (1DNDRY)
DINN 0222 TIRN 230 PHIF?H0? DNRY IR IR (1TNDY)
54. (niveau avancés) Conjuguez au 2yoni les racines (***), suivez I'exemple:
L0307 YN ¥ J2HE D XY uDIWT (VIDW)
WP 029777 DR PV NYnww 1 J¥ 5¥ 7552 119D (V1Y)
A7pDNa Pwn’ NoNn AYWRNT WRIW 2200 N NIRRT NIRRIN D HY (7120)
. /Dhoﬂq[ 0°27IR alpinistes 01771 *0DVA (]90)
NV W 2T ¢ N0 72 APWwHN WRA (3°°0)

55. Ecrivez ce texte au futur :

MIW3 MY PLXCN NPy mwxn )i e $Hne’ or o nkan 7)€
X377 °3w 01 932 .01IAY XI1291 DTRENT DR TINDY YINWn XIT MW 931 ,77avw
A2 IR XYW 273,772V 10 0TI N 5275/

NN’ X1 mamp onevYy Lhp-%va ovpenn 93 X TINGY F2ner xn
NP 971 799 275, magnétophone IpHW2

7 °pPDN fo 77 12°DR1 AN 7a8na oY FHpe’ mo Mo 19/5%7 nnxa o
k!



eadr 73 IR : P2.H07] fnan' 29007 xan rmazan ova €d207 X And
RI77,79%70 0 N0 2Y . p—mo' WY ,ARINT P9I 220077 DIRHT DWIAbNT DR

2/2¥’ mwainm anpw W o nnR3 2207 2w - 7312pn 95 DY pd63
R
3% ey N} Mx1Y L2/7 Xow 2¥ 6 xIA 0P 9¥ 6P AR 127 9y a

56. Ecrivez le verbe au présent a la bonne personne :

.0°"YpY% RN20 NX '(’?JTTb Q°2°3% DNNR ¢ 1PNIT
12w 92 AnTIRD IR 0217777 IR

.D2w N P°27R% NAMIR W
.IOW RMOR QY T2 011 52 p’c[?N X7

99707 2197 270 W33 nipn mIm A
20 12 90 XY 2€/dIN 1 orh

Swnnn wra YW 0°927% 09079 0°1531 N0ION AN
g5 0127 P/N/DON On PN RY

STIWN TP PWNAY AXII R 0T
AR 772V 7Y PR 05,00 T2AYY 22/EN N RO

37799 22wpaY essaye 2INWN 1PW JORT 127
DIWIN%12°0R D/€ PN X1 DBYDY

57. Ecrivez les verbes soulignés au passé:

?2772°01% 7R DX 71 0K NN ,PRN
2InNR 12°01n% MR HYJNH2 DR Nynw

2017 WM DR PR ,TIPR
.RD17Y Na%M ¥ HEE 257 HIinnRY NYnY
2239¥2 N°22 0o%W 0790 DR QYRWH DX

29y nmR on? 12k €57 1nIR

2993 P71 MR DY 7op3
292722 ?99DKX IR H DR) 7
2123 Jhpden qn) mnb

.01°077 N2°01MY 027 DX Q1P 02720 Y95 172



792YW ¥12Wwa 132°01% 0O%W 021N IR PHJN S DnR

58. (niveau avancés) Complétez au temps qui convient:

R 7T2YR DX (D2awnb) JH/PE7 ovdbyinn

L PTNRI DR (P22709) p'o[?.n bR 7117
?2907°12 %Y nynwws (We31a2) L2727 X

S92 (0o19) 2725k 7701 (°IR) 1977 IR DR
JWNDRW 1 73 DR 120007 (117?) [/ Nhk (CIR)

59. Ecrivez les verbes soulignés au futur:

V12w N1 °NRYIA IR
SRR N/ p'q[?.n DX X2 y1awa

.°NDI¥A 7IN°Y XI1P% 11p0BD 123 MR
21°NDIXA INPY X1PY / 27097 onX oni

723 PINPY RI1IPY DNYANT ONRY "NYNY
20°72Y X1P? 1£7n07 0ovw nn onn

29°02 Y9IX 0°19°% NIRWT 7TAYY nobnws
%% 9oRA X an /27 k@ (DR) 292 RXNWO

? N7 DR DR2I3 Y 070
PTIRM P TPIPWS 7 9I00 DR /‘)’a[?.h TNRW NIMR

.212% 70577 IR 70°157 XY W 7IDX
07X IR IR P pI2% 7057 R 07 /21 RO

1 ©»1YD 735 717 3907 NR 037 *N7300
.1IN5% Awp 0% M 0K ,0vD T 037 270K "X

?2712vY% 2°nnn kY 7Y 0a%
.27 PWRI 02 7YY F1nn? xm )y

60. Ecrivez au passé :



61. Ecrire au futur :

62. Ecrivez cette histoire au passé:

.N1230 NIV 17w ©*9an% Pwn o0 M7
S0 7712 ¢7€52 XY TV RIT MRV I

.02 0°%ovnI 0°°n *Sya 0o RM T1OWa 2Tv0n

2y 1op Yinn /4725 on 1avw yiawa

027 03w 1% 2% KD 920 HRY
A1WLXT AT 100 115 ¥ 20 )37 oy

D1D DR AWan 71D PWOY
07973 NNIIR aav 2€/¢ 7 X oTp

.0I0M2 PIRD D2¥2n NBIXN DT
JPPIIRA PIRY /¥ 52 on mw 0wy 1Y

20717 1Y YN DX 0,000
IIvn nwEn 1Y HY 32 (DX) onyo 737

277177 2107 NRYY NYET AR, IVHY
.1ox3 nven /3.0 Yx nxan oyoa

.07V NIPD APWT XD T I
P72 7IpN X7 OXR 0770 N0 /8N X7

.N%9% ¥7371 RY TV 2Py 770
Jura ¥/’ ®S 09wh XIAW 2wIn IR

,0°77% NIR 007 13w NNIR
.29V DAIR 03% ¢7€ Y (1MIR) LYN T

JNIR *NIaWwI 9p° ¥ *nYDi NNR QYD
b3y Lok xow CIR)W TIPN 2IR

Attention au passé 7°A0,7°2° devient 7IAXR IR !

LAWK 2752 7311790



nop 12 €/¢ 52 T .nnx oyd P 12 67257 XIT .12°0m2 MY DR 272572 ORY
MR . 712997 NX NP1 ¥/ 35 YR ,(2mM0a XY) ARYR DX ad197 mre maw

1YY 1Ep PRPY 2€/¢ 77 X0 72 NI (2RY D) IN!200
ImIRn /¥ 52 0 DRT 9337,19W N°115m2 AN°AR TITR DR ¥ /052 DRI 72°0m7 MK
MIPY LAY MM IR N9YY Y ¥/30 xin 0w 1% 29Nk RTw D% LTIRD
qnTa R¥ /D Ry 002w MInIpna 0w /€572 YRy (2XY AnY) AN!200
bar 1At by 2679572 mrEY ,TIRD 1Py picce de théatre mtnn /¢! 30 oapnwn

230 ANIR DY XIT 793w ACNH R OIR L1 9O My By 67272 X ... xR
12907

63.Ecrivez l'infinitif (suivez l'exemple):

2492 °NID°0W 1% PR AKX R T
1% PPPRAY *Y Awp KA -

20°79°1 DR 797OKRN 1°1D 017
oarnonx Hoknd 1M1 7% PR LR

20PY 7n Dvonn XY onR Nk
G'Enad s nwp

2779w 0°72°7 DR DITRYH NI
N W5 oMk P/ AY 2 nien 117,82

7RI’ XITW *1DY 027337 DR 7220m RY IR
Rokad) ff'o[nnof AR XY X7 ,RY

279X NIRDYD7 NX 07’2V ONX XY ,0°72°
IR ANPSY BNIX 2/2¥ 24 b 1K

64. Complétez au passé :

2 07977 DR A929KN DR WOV ,IN
VW 2195 920 W 0279 Nk '.nf:lcn "IN

29707 YEPARA AT DR 37°0YN DR 09,790
PR TY IR NPNY 2 (DR) 2I90R M7

DPWIY IR 79 22908 IR P95 172



Amaly6dnn nnx ,JAINAY 133WN WK YaR

2779932 DIPHRN TIW DK N2
712 JNJN 52 70 INRY,0°0RYD 7277 197 TP RO

?11°9D02 02190 o0 ORI
2 1137I0R T QYDA 990 HIG-N52 (TNR) *Nn

65. (niveau avancés) Complétez ces phrases a l'aide des infinitifs ci-dessous:

297 12°0nY wabk o L HGEND ’Y 177V (°IXR)
-7 223R-500 15V 22TWNR IR [ J27¥ 2

D271 ROW 057 DR pI3% 2272 2 XY 7Y NN

STIRM 173737 1712 vIXNPY [ Jh k2 (IMIR) WK

a3 nawy T72¥ 57 x1m Yar ,nxeY nPIwsx 7277 19 P
PR 9217 %37 990 7972 9% PHYN K72 XD (QDR) Y10
%72 awRIT AN/ C L2 mvwni

.10 YXNIRA RDOT IR PNV Y 2 RPN

(@212 ,IR% ,PIRAY L PHRAY ,DWRAY ,PRYA? ,97vn? ,10avaY)

66. Ecrire au futur:

.2°01Y W1abY 1n voanY 17X o»b
I 9mIRD 733 P 6/ LD oAW1y

JINR 97A% 02790 YW N na DR 027°2vn KD 1IMIR
JT9° IV 119 PR WRD MIAR NX 2/2Y J (1IMIX)

X277 ¥12w2a XYY ¥12wiT 71°0Y NREY 7°7Yn ORID
1 neas 792y xan , QW3 TIW YW X7 OX

PIPDI DR 998N XY %R PWIY



a1 e xmws mx Lok ke (°IX)

DD DX °Y IAAR TIX RINW O 07
.LYN TIW B0 DR 275NN X

Les (7yD3) 0n%Ww

67. Ecrivez le verbe au présent a la bonne personne:

WY YW NN MW (NIIY) : 18MT

WINN PIWA P P7ION J AR NPT (101°79)
YW YEHRA 0% 02/ INR TR0 (019°79)
IYW WIW 923 HN2E N J DRI AR (TwRY)
APPWI2 29 93 P/ 2929 0INN 71 (71D°R9)

227y 199IRY Pwoy H/NE2J 5w nann (awnb)

68. Ecrivez l'infinif :

.0°w"202 '1177’17‘7 T°9% ?2W°2202 371 XY OOR 709 : 73T

0yn 1 2¢0’nd nismx nimnn .7 nywa NiTa: nimnn
X2 7 2d 51> kY IR SWInAa P 0TI IR

.JDIRY pe2nd arnon JDYIRY DMWI DWINT 22
A hdernd nomy xon xR nRowI DRI 92N

1595 N ')np'nc[ 519° XY X177 .1N0152 710 02 700 XOW)



69. Ecrire au passé :

209771 YW JWNI 19T 93
TV %N P71 PEN J RIT IR YTV KT VIR

?20°IXWI XY ONX 70
W NP 12k € J Mann v

L1373 YD ppwnl RS 1w
N1 A% PRI, MIPNYNT YWY 2N 130 X7

150 0¥ PR%NN OY 7277 DAl XY 925 710
.077I19°971 MINR 03 an°R 2€¢ 9 J X7 7M2ayw Mwa

WIPW AYWA anM 1YW 593 7172
' AN S RD T YW R Wk 920

70. Ecrire au passé et au futur:

.JAT2 091931 11507 01 953
ant2 2NN RO ANHY 2PN NI .11 229N RO DIBDR
1

DIV 7TWA MIIRAN 077103 1IMIR
J1DIVNT 772 AIRAN /P29 DIanR

DDA TTWA NIRAN 2297 nn

IATYT 23792 °5W 79207 oY WA IR ¥1aw 992
023 %W mann oy /Hheday favw yiawa

N2 95w mann ay @d 9k xan yiawa

.0°Im2m3a Hwoi anx 7nn RS
Fes'n xoamn ow m1IpM *IR LJnana ndesy x5 ymnx

.07NYW NISwnI nInwi 593 172
]12@N77 annw 1900 ,nvw wibw /28N J 1 230K YA
.NY 19X

LIPXRIW V0T QW R NI9T1 PIPK
J2 9225k oW MIva *IR .07 QW AN ! ND25) RY Y



71. Transformez ces phrases en structures passives, puis écrivez les au futur suivez

I'exemple:

72. Ecrire au futur :

LANDW TYW2A NINT DX 330 172 0 7017
MY AYwa 77A01 nnn
1MW AYwa 7A0°D nunn

N°117°971 N1IDDY 0750 172773 1990 YT AwIN
7avw mwa /M2 0°1Dd 1297

WInT 13Ty X0 y1awa /M 2077 0po And 1hIvn

LW NINDWH 7 MIWR 09 Ewan’ IR
Iéo[pj NI NInown 7

DIndwn 5 T IGO[P" X217 71wa

995 P72 MIWA OYD 170 M DR PTI12 KDY
772J113m

,’7?9” N7 7w o)

.15 933 JIWXRI7T 1950 DX 2N2 P YX¥I 15100
ANDJ Py IDI0n bW 1IWRAT 1750

.15 5232 20277 yxi 9907 SW X237 1007

.ND15% DOPXIT DX 0°IMI2 73PDN AR I
13951 2920 -5y P71 /2h A/ no1d? oorxIn

13907 12 -5y 1 0°3°x37 /2 P77 %37 NoIdY o)

071 RY My Wi 1813 2nnT D10k
MYWR T P72k RV 923 (CIR) N0

271911 723 7777
120 11T DR 177 OR P71 29N/ D R RY

291931 720 YW
WA AN DIpT Wi TIva LRD T

73. Complétez selon l'exemple:




.071°0 N2°07 95O N°22 NIV MW 952 : 11T
.0°m7IRY 72°0n 12931 71avw mawa
.0°1303% 72°01 JIV°N K27 MIwa
Naw Yha TV 179013 navonn

.0°27 010 22NN 717 TIWn2
SO Y /M HAY! RIT $I12WT, 00190 YR (XD /M H DY 123w TIwna

A phh'nd TI% ANnn

99IR7T IR AN 0TI PIPNT
qAWR T 5y pP2J RIT DIDNR

5oIRA nYWwa P27 KXY RITINN
730737 Dywa p?‘)'nq[ 9I0X

.0°3797 NIFIRNA 02771 DWIR 7277
KR /925277 XD Ran YI2WAw 2MPR NMIR LDWIR Awtw /952 12vw y1awa

.d?ﬂ’f)o['ﬂj’ X777 .Y23Wn 722 2711 RI7

217377 97M2 023w 0WINT DTV
TWwna /NE2J on PinnR

591 oIRa IV E! on nn
.ow pe')'r)o[ 0v5"1% on

1Y 95 nava owa Twd
1MIN271 29672/ QWi TTWD

.5ann Yyw novasn %o 2620 owa 77’ ox
267 71> foaon .owa T

74. Lisez ce texte,traduisez et répondez au questions:

:0°277 DIIRN

ARIW 7YI73 NPRWA LADM W32 02377 NIIRNA IVEDI AWIYWI 3317 DUWIR W
S%Y°R% 17507 RY ,NIPAN2 TPINKR IW0IW NIPION NWI ,NIHIRNDI TIRVI 710X
TPV DPNONA LN 13T DOY0N WY 70971 NORWHA VAW ANWRIT NO11ONT
.95 ¥151 X7 01 7172 - °¥°27771,3V¥D1 QAN TWIPW ,0°WIR IVIIX 1AW AVIDIW
ALK TV N0 1PN TN A9V PHWRI TR NIPANA AN I0wni
JIPNY IRV DRUNT



Jllkend 1¥doy p’€Jk 5 271RN2 WD NPIION I3
J¥32) 371901 Wk AN

AE9252 2?1301 DWIR 101

Japhy 27k 1Y AN 2RI

LPINCK nlYloNn ¢y 'nw!.-lnm NX 92077 2 1IRN2 QWK 1, TNYTY
1de 299 61ded 7nn p1a3 day

75. Transformez le présent en passé, attention ! au sujet:

2INNDWwH3 12 3211 07 Y02 &Y T
N2 1Y 717211 12vw y1awa
2 N7 K onn

.1D077 N°2% D°WIN 075N 02001 MW 953
0w 0n%n mxn w/o20/ J o1nhn niw nnna

JNPW N5 9807 "2 290/ 191 RY

JTI0M AWUART 1 DWIN 2°0ID DY T a1 953
20K Y 1Y ¥ 2/ 7200 twan

1927 ¥/ 10K

L3777 %13 1°2 0°33050 D°IXM, WP 223957 2¥NIWD
Jux 2 123/ J 1950 0°pon oohodn

.7%m nR% Iv1 oI
DRI 72WRR DInYwh /J2¥ /) XY 1R

95 /2¥ ]/ 1075w mava vhya

.77 NPT°¥A 0127 2N URY LRY
.PTIN 0N MRS P npT¥a /hol ) on

DT NIRN 7°RW2 1°727 DPT°82 .)7’7.9/,[ DR D2

76. Complétez selon 1'exemple:

W 2WIPW 2107 J01 PIPT ¢ NNT



0Tn PI2°p X3 T019° X3RN MIwa

0779 0MWY 17911 DINNR
ann I?o[//’ 0*7%° 70 YT o

.5YDna WP %M X1 771V CRINA MIPWR 932
DY wp 28n Tol1’ xow Q1P 1IN

77. Ecrivez au passé, au futur et a l'infinitif:

MIIDW DRI WIN 237170 1TUROK 7121 7IW T ¢ AT
T1°TVRR 3127 °Nn YT O .0 NI "1 [1PTVUROR 3121 2°ax-7n3
Yaw-1x822 N2’ 7% 237797 D1 P T0RR 2 11PpwRa

1219 0Py NINTI RN WIRT YW Mwaon
/h?’ 0 Xan ¥1awa1,nnR Aw°ap 2007 12yw yawa
W30 7m0 T

VIXNVPAN 2/ HW 7IpH PIR LARAN 03 Y2 PIDNRI 02210 200N 13301 DR
09I VPY W’ OR 7 VIXIIPN 11 2E 91> o xan yiwa

2J¥ J 925 7m0 .0°7290 NIy an? phvl a%mnn 995 7172

nux'mf NMARK (PR DIINR NN LPNYA 03 /¥ X0 ,1ava 0073wh
.07 NWwTY

qN1A RNECY J XY ,7pn ,2IMNR 1Pt DPWYI 7TIAYR 995 T172

niley1nd narn xn gN12 2CY N AT INNY 1P
B!

78. Conjuguer le verbe a la bonne personne:

NN Y
.0»nYD 22/ wipni N3

TPV ADIPNA 20 /R nnini
.RIpn7 NDIPNA 1 JDJ 0vopnn MY

nnTaY
.2PWA 9932 207/ 23730 prwn

.0nyd 123 NNHNH7J naxnn
03 nnvaw Y932 /h?  marnan 9



nIpnY
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79. Transformez ces verbes a la forme passive, en fonction du temps indiqué:
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80. Transformez ces phrases du byo en Yyo1 ou du %yo1 en yp selon le cas:
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80. Conjuguer les verbes entre-parenthéses:
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81. Ecrivez les racines au byo :
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82. Ecrivez a la forme passive les verbes entre-parenthéses:
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83. Ecrivez le verbe de la 2éme phrase au %10, attention au sujet:
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84. Méme exercice que le précédent:

.12 NP 72 Y¥IDIT DX 1119°D
1127 NP2 [J21 0 yeana

.ORIW 2 NIRRT DIRKIN DR 107D a%IYA 0°2WRN 21N YR 9
.0°WRR 2N Yn 902 /N 02/2 HRIw A 11 nan DIREIN

.N17°112 °391%% 29 703 1721°2 N1
.DI1PN2 037IY 525/ 21 o>

.NI29 0°HYD T RWIT DR 1937°0 01 nbnn
.N127 2D Jdv/n I RWIIN

P72 0wY 0°9I0-N"33 XOWIT DX ITDWOR
Mp*72 0w’ 0°9n-n12 598/ k xowan

83. Ecrivez a la forme passive d'aprés 'exemple :
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84. Transformez le verbe en futur:
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85. Mettez ces phrases a la forme passive :
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